

EDINOST

Edinost vsak dan, ud ob nedeljah in praznikih, združ. — Uredništvo: ul. sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopoln naj se pošiljajo medobdobja. — Nekakršna pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vrnejo. — Odgovorni urednik: Stejan Godina. — Lastnik: konvojisti Edinosti. — Tisk: tiskarna Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 8.—, pol leta L 18.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotnik. — Oglasi za računajo v Edinosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 20 stot.; samrtice, zahvale, poslanice in vabila po 40 stot., oglasi denarnih zavodov manj po 30 stot. Mali oglasi po 10 stot. besede, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inšertni oddelek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inšertni oddelek se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška As. 20.

Iz Jugoslavije.

šila rešitev krize. Vlada je stavila nesprejemljive pogoje, da bo morala važiti na opozicijo vsa odgovornost za neuspeh pogajanj.

Nesoglasje v opozicijskem bloku.

BELGRAD, 6. (JDS) V političnih krogih se že dalje časa opozičuje, da med politiki opozicijskega bloka ne vlada več enotnost, ki je potrebna, da tvori trdno vez med posameznimi strankami tega bloka. Nasproti si stojijo dve struki in sicer umerjena struja, ki šteje največ pristaev iz Narodnega kluba in pa ekstremisti z z. Protičem na čelu. To nesoglasje se zlasti čuti pri redakciji odgovora na vladno noto, kjer doslej še ni prišlo do sporazuma. Obe struki čakate sedaj na prihod dr. Korošca, ki se sedaj mudi izven Belgrada.

Volilna reforma.

BELGRAD, 6. Na petkovi seji ministrskega sveta se je razpravljalo o načelnih točkah volilnega reda. Seja je trajala od 15. do 21. zvečer in se je po daljši debati prišlo do zaključka, da se uvede proporcionalni volilni red, po katerem bo država razdeljena v enotne volilne okraje, v katere bodo spadala tudi mesta. Izjemo bodo tvorila samo 3 glavna mesta, ki bodo tvorila samostojne okraje. Belgrad dobi 5, Zagreb 4 in Ljubljana 3 mandate. V nedeljo se je važil tudi ministrski svet, ki se je bavil z vprašanjem rekonstrukcije kabineta in slišanju parlamenta. Socijalistični ministri Kristan, Korač in Bukšeg so izročili ministrskemu predsedniku pismo, v katerem groze z demisijo, če se pri novem volilnem redu ne uvede splošna ženska volilna pravica in sicer ne po sedanjem srbiskem volilnem redu.

BELGRAD, 6. Na ministrskih sejah zadnjih dni se je razpravljalo največ o volilnem redu. Kakor se doznavo, so socijalistični ministri Kristan, Bukšeg in Korač poslali danes ministrskemu predsedniku Davidoviču pismo, v katerem zahtevajo žensko volilno pravico, kakor tudi proporo, a to ne po srbiskem načinu, temveč po Fontovem sistemu. Koncem pisma so zapretili z ostavko, ako se ministrski svet ne bi strinjal z njihovim stališčem.

O volilni pravici.

BELGRAD, 6. V nedeljo dopoldne je bila seja ministrskega sveta, na kateri so razpravljali o nekaterih točkah vprašanj ter med drugim o volilni pravici. Razprava o tem vprašanju se ni končala, kakor se čuje, so razpravljali tudi o ženski volilni pravici. V tem vprašanju so imela še različna, ker so nekateri ministri za to, da se rešitev te važne reforme prepusti ustavotvornim skupščini in eventualno da se za sedaj za volilna pravica je samostojnim ženskam, med tem ko so drugi za to, da se dajo ženskam iste pravice kakor moškim.

Vlada SHS je ratificirala versalsko mirovno pogodbo.

BELGRAD, 6. V torek se je ratificirala versalska mirovna pogodba. Francoski tekst mirovne pogodbe sta podpisala za našo kraljevino prestolonaslednik regent Aleksander in ministrski predsednik Ljuba Davidovič. »Pravda« poroča, da se ratifikacija versalskega mira ni dala več odložiti, ker je ententa izvodila prošnjo, da pospeši ratifikacijo.

Jugoslovenske meje proti Madžarski.

BELGRAD, 6. Službeno objavljeno: Z ozirom na vesti, priobčene v raznih listih, da se je madžarski mirovni delegaciji v Parizu sporočilo, da bo madžarsko-jugoslovensko mejo na jugo-zapadu tvorila reka Mura, se uradno ugotavlja, da pripadeta v zmislu mirovnih pogojev, ki so se vročili Madžarjem, Prekmurje in Medunje kraljevini SHS. Tačisto je prirojena naši državi tudi pokrajina Gole in Zdale okraj Drave.

Sestanek dr. Rennerja z ministrskim predsednikom Davidovičem.

BELGRAD, 6. Kakor se čuje iz političnih krogov, se boota sestala dr. Renner in Ljuba Davidovič koncem tega meseca v Ljubljani ali Zagrebu. Na tem sestanku se bo razpravljalo o političnih in gospodarskih odnosih med našo kraljevino in avstrijsko republiko.

Uradniki Narodne skupščine.

BELGRAD, 6. Uradniki in nameščenci narodne skupščine so dobili plačo samo do 15. februarja. V narodnem predstavništvu jim je bilo naznanjeno, da je računati s tem, da vlada 15. t. m. parlament razpusti. Zato so uradniki, stenografi in tipkari ostali sedaj brez mesta, ker za nje v zakonu ni predvideno, da bi se jim zagotovili dohodki.

Grški kralj poseti Belgrad.

BELGRAD, 6. Iz Aten poročajo, da bo grški kralj in kraljica posetili našo državo. Potoval bo v avtonomnih inozemstih.

Poslanik SHS v Washingtonu.

BELGRAD, 6. V političnih krogih se zatrjuje, da bo imenovan za poslanika naše kraljevine v Washingtonu dosedanj minister dvora Baluzgović.

Dr. Tresić-Pavičić odpotoval v Madridu.

BELGRAD, 6. Naš poslanik v Madridu dr. Tresić-Pavičić je odpotoval preko Pariza na svoje mesto.

Komunisti groze z generalnim štrajkom.

BELGRAD, 6. Vseob ostrih odredbeh, ki jih je izdala naša vlada proti komunistom radi dozdokler na prosti Zafrač-Paracin, je zagrozilo vodstvo komunistične stranke v Srbiji, da bo proglasilo za dan 10. februarja po celi Srbiji generalni štrajk.

Izprobenba v bosenski vladi.

ZAGREB, 6. »Obzor« poroča iz Belgrada, da bo v par dnevih izšel ukaz, s katerim se imenuje za načelnika bosenske vlade dr. Stojanović, medtem ko bo imenovan sedanj načelnik bosenske vlade Atanžij Sola za poslanika v Kodaču.

Protestno zborovanje zagrebškega prebivalstva.

ZAGREB, 6. V ponedeljek ob 16. se je vršila v zgradbi Školskega doma velika protestna skupščina zagrebškega prebivalstva proti nameravani nasilni rešitvi jadranskega vprašanja po zavestni strani. Skupščino je otvoril narodni poslanec dr. Anđelićević ter predložil za predsednika bivšega preveza podžupana Koutaka. Kot prvi govornik je nastopil vseučiliški profesor dr. Bazaža, ki je v svobodni govorici očitno seznanjen z nameni in cilji, kakor je povzel besedo dr. Srećan Budistićević, poudarjajoč napore našega troimena narodna za svojo krovačo mednarodno. Pesnik Katalinić je v svojem govoru prikazoval obupen položaj našega naroda okraj demokratske črte. Največje zanimanje je zbudil govor načelnika reške avtonomske stranke Gotthardja, ki je poudarjal, da je Italijan, a občar reški patriot, ki želi da postane Reka svobodno mesto, a z množičnim zvezanjem z Jugoslavijo. Končno je govoril se Milan Marjanović, primerjajoč mir, ki se sedaj kuče v Parizu z mirovno pogodbo v Brest-Litovsku, ki bo trajal in veljal samo tako kratko čas, kakor je trajala naša mirovna pogodba v Brest-Litovsku. — Sprejeto je bila nato ostra resolucija proti nameravanim uslužnim entente, nakaš so se zborovalci razvstili v veličastno čimovod, ki je po-

imajo ondi važne opravke, ne morejo prestopiti meje. Marsikdo želi potovati v pas A, da si pri sorodnikih ali znancih nabavi nekoliko zvit, toda nemške oblasti mu tega ne dovoljujejo. Mednarodne misije in centralna vlada v Belgradu so že prejale mnogo pritožb o krivičnem postopanju nemških oblasti napram Jugoslovenom na Korškoem. — Ali ne samo proti Slovencem, tudi proti Nemcem samim se obrača nemški srd. Kdor se je ob času zasedbe Celovca po jugoslovenskih četah zavzel za to, da se to mesto združi z Jugoslavijo, al' kdor je objektivno nastopal, je izpostavljen preganjanju po nemških oblastih. Bolj kotirajga, nadlegujejo z vsakovrstnimi molenkostim in mu grenijo življenje. Mnogokrat jih tudi padajo in splot na vse načine mučijo, to vse pa je zato, ker so se drznili izreči za Jugoslavijo.

Pečuh je jugoslovenski.

PARIZ, 6. Z ozirom na vesti, ki jo je priobčil tudi »Beogradski Dnevnik«, da se v pariških diplomatskih krogih govori, da je do delitev Pečuha Madžarski gotova stvar, ugotavljamo, da je nasprotno istina: Mirovna konferenca je prisodila Pečuh kraljevstvu SHS.

Odstop deželnega predsednika za Slovenijo.

LJUBLJANA, 6. (JDS) V smislu sklepa načelstva JDS dne 29. t. m. je podal predsednik pokrajinske vlade za Slovenijo dr. Gregor Zerjav demisijo, da s tem omogoči sestavo nove vlade, ki bo slonela na sporazumu jugoslovenske demokratske stranke. V slučaju, da bo demisija sprejeta, bi naj prevzel predsedstvo dosejanji minister za trgovino in industrijo dr. Albert Kramer katolega bi nadomestil poslanec dr. Dimko Puc. Pa poročili iz Belgrada pa minister dr. Kramer ni voljan prevzeti ponujano mu mesto deželnega predsednika za Slovenijo. Kdo pride v kombinacijo v slučaju, ako dr. Kramer vztraja v svojem odklonilem sklepu, nam ni znano. Za podpredsednika je designiran bivši poverjenik Albin Repulih. Poverjenik za pravosodje dr. VI. Ravnihar ostane na svojem mestu. — Ostavka dr. Zerjava še ni sprejeta in se je odložila rešitev do tlej, da se končajo v Belgradu pogajanja za sestavo koncentracijske vlade v Belgradu.

Klavna živina.

LJUBLJANA, 5. Uradno se objavlja: Z ozirom na to, da se razširja vesti, da je deželna vlada uvedla maksimalne cene za klavno živino, se uradno ugotavlja, da to ne odloži resnici. Pač pa je za to edino kompetentni odsek ministrstva za prehrano izdal navodil, okrajnim glavarstvom, kako naj se zapreči da bi občinski aprovizacijski odbori po različnih občinskih postopali po popolnoma različnih načelih, tako da pride do naravnost smešnih razlik v najbližjem sosedstvu. Zato se ustanove okrajne komisije za presojanje cen, kot posredovalni organi. Te naj vplivajo, da bodo ob občin postavljene cene čim enolajšje. Te velja tudi za klavno živino, kjer kmetek-prebivalstvo dejansko drži cene v izmeri, kakor jih je odsek za prehrano označil za primerno, a jih prekaupci umetno spravljajo kviku.

Zdravstveni ukrepi.

BELGRAD, 5. Ministrstvo za narodno zdravje je zahtevalo od vsakega ministrstva, da se ustanove sanitetska nadzorništa za vse civilne pomočnike, posebno pa za ruske begunce, ki prihajajo preko Soluna; v inozemstvu so se namreč pojavile razne epidemske bolezni. Zdravniško preiskovanje pomočnikov se bo vršilo v naših vojaških bolnišnicah v Solunu.

Amerika in Jugosloveni.

WASHINGTON, 5. Kakor doznava »New York Sun« iz Pariza, je dejstvo, da je Jugoslavija odklonila predloge zavestnikov glede jadranskega vprašanja, napravilo v pariških krogih vtis, da Jugosloveni z gotovostjo računajo na ameriško finančno in gospodarsko pomoč, kakor tudi na podporo svojih zahtev od strani Zedinjenih držav.

Jugoslovenska vseučilišča.

BELGRAD, 5. Profesorji belgrajskega vseučilišča so v hotelu »Imperial« imeli banket v čast odposlanecv ljubljanskega in zagrebškega vseučilišča. Minister prosvete je nadzredvil Njegovemu Velikanstvu kralju Petru in Njegovi Viokosti prestolonasledniku regentu Aleksandru, dekan belgrajskega vseučilišča Djordjević pa goščem in naglašal nadejede ožjeda skupnega delovanja vseh teh treh zavodov. Rektor zagrebškega vseučilišča dr. Polić je izkušeno pozdrvil idejo vzajemnega dela za ustanjevanje nove kulture edinstvenega naroda. Rektor ljubljanske univerze Zupančič je poudarjal potrebo edinstvi v načrtu in zaupanje v našo boljšo bodočnost.

Vrnitev vojni ujetnikov.

LJUBLJANA, 5. Z ozirom na razširjeno vesti, da se je potopila ladja, vozeča jugoslovenske ujetnike iz italijanskega ujetništva v domovino, se ugotavlja, da na meroščinem mestu ni o tem nič znanega, tem manj, ker je bilo določeno, da se bodo izvršili vsi transporti ujetnikov v domovino po kopnem.

Prepoved manifestacij v Splitu.

SPLIT, 6. Okrajni glavar Splita je izdal naredbu, ki prepoveduje vsako manifestacijo in vsako zbiranje na obali, na trgu in na ulicah. Kršitelji te naredbe bodo aretirani in kaznovani.

Potovanje delavcev v Nemčijo.

BELGRAD, 5. Predsedno ministristva za zunanje posele preobčuje uradno: Deželna vlada v Salzburgu naznanja, da delavci, ki potujejo v Nemčijo, ne morejo prestopiti meje, ako niso izpolnili naslednjih pogojev: 1. imeti morajo poleg vizuma avstrijskega zastopnika tudi vizum nemškega zastopnika (urad za potne liste). 2. dobiti morajo od politične oblasti onega kraja, kamor žele potovati, potrdilo, da prihodu njih samih ali članov njihove družine ni ovira. 3. nabaviti morajo potrdilo delodajalca, da so sprejeti v delo, oz. da bodo sprejeti. 4. potni list ne sme biti starejši od leta dni.

Nemška anšija na Korškoem.

LJUBLJANA, 5. Jugoslovenske oblasti na Korškoem dobivajo dan za dnem pritožbe o preganjanju jugoslovenskega prebivalstva v pasu B. Nemci zapostavljajo slovensko prebivalstvo, ga nadlegujejo z različnimi škakami, ga preganjajo in često tudi mučijo. Tako so v St. Rupertu vdrli v hišo neke kmetice, s pretvezo, da baje nekaj skrivna, vse prebrskali in napoleed odnesli nekaj predmetov. Nemške oblasti so nekaterim slovenskim strankam odpovedale stanovanje in jih tako prisilile, da se izselijo iz pasu B. V St. Vidu ob Glini se je deželni skupščini stavlil predlog, naj bi kuči — v poštev prihajajo večina Slovenci — ne dobivali cenejših živil. Počelnja in okrajna glavarstva odločajo po nalogu deželne vlade vsakemu Slovcu prohodnico za pas A. Prehodnice dobivajo Slovci izjemo le zanosilvi Nemci. Tudi tači Slovenci, ki imajo posestva v pasu A, ali ki

sklega narodnega odbora v Sibiriji Mihael Uhljel. Zastopnik s tem imenom splot ne obstoja, in nihče drug ni bil pooblaščen, da pošilja zahvale sovjetski vladi. Brzjavka je gotovo izmišljena.

Italijanski ministrski predsednik Nitfi o Jadranskem vprašanju.

RIM, 7. (S.) Na današnji seji se je nadaljevala razprava o zunanji politiki. Govorili so razni govorniki, ki so se vsi dotaknili jadranskega vprašanja. Poslanec Fammigno je namignil na neuglen gospodarski položaj Evrope, ki je posledica ameriškega držanja v evropskih zadevah, za katere se ne misli več brigati. Anžija in Francija ste postali radi tega bolj oddaljeni Italiji, ker bi lo radi pridržali za promiskalni blok v nadmestju za izpuščeno Ameriko.

Za njim je govoril Graziadei, ki je napadal londonski dogovor in izjavil, da ni nikdar verjel v to pogodbo. Italijanski zastopniki na mirovni konferenci so napravili veliko pogreško s tem, da so zahtevali izvršitev londonske pogodbe, a zraven tega tudi drugač točk, ki niso v ugovoru, temveč 'd se jant v Italiji v omejenih pogobih naravnost odreka. Priznava Reki pravico, da noten pravilnega jadranskega glasovanja odloži za Italijo, kar se tiče pristanišča, misli, da mora postati mednarodno. Lahko se zgodi, da bi bile Francija in Anžija pripravljene prisiliti Jugoslavijo, da sprejme Lloyd Georgev kompromis, toda ta izpremenba v državi teh dveh držav je posledica postojanosti Amerike, ki se neče mešati v evropske zadeve. Nitfi izvedba londonskega ugovora niti sprejem kompromisa pa ni pomembni nikake rešitve jadranskega vprašanja. Izvedba londonskega ugovora bi povzročila v Italiji novo oboroževanje, ki bi zahtevalo ogromne troške, a položaj, ki bi nastal v tem slučaju, bi ne bil nič drugega kot večno vojno stanje. Če pa se Jugoslavija prišili, da sprejme Lloyd Georgev načrt, se bo morala Italija večno boriti proti jugoslovenskemu irredentizmu. Nobsalbska rešitev pa bi bila, ko bi se izvedel londonski dogovor v namenu, da se potem pristopi k neodločnim pogajanjem z Jugoslavijo. Samo dvoita rešitev je mogoča: nacionalistična ali internacionalistična. Peva je provalila, torej preostaje samo druga. Socijalisti sicer niso vsaj pri protivnikih vojne, ali so proti novim vojam, ki bi pripravile vse zapadno Evrovo na rob prepoda. Edini način rešitve vseh vprašanj bi bila pristojnost evropske konferencie. Toda ker so se italovila vsa italijanska pomnilna buržoaske Evrope, so oči vseh socijalistov usre na ruski komunistem, v katerem vidijo svojo bodočnost. — Poslanec Labriola, ki ima besedo za Graziadeim, pravi, da je neomejena svoboda Jadranskega morja za Italijo potrebna, ki ji je nalaga tudi njena zgodovina in ne samo njen zedeniški položaj. Na svetu so se ljudstva, kakor n. pr. balkanski narodi, ki lahko postanejo sredstvo v tujih rokah brez obzira na to, kakšna bi bila njihova vladavina. Ker so balkanski narodi živeli tega tudi bojevali in žilivi, mora imeti Italija, naj si bo v reji kakršna koli vladavina, imeti neomejeno stvarnost in jadranskem morju. Pravi, da mora izraziti neomejeno priznanje Somniniu, ki je popolnoma razumel to potrebo. — Poslanec Salvemini se je omevil v svojem govoru na jadransko vprašanje. Pravi, da je vladna politika na konferenci v promodu. Glede pariškega sporazuma izjavlja, da je sprejel. Če bo Jugoslavija morala razoriti otok, se ji mora priznati pravica, da venar lahko trdi obzira. Misli, da bi Šibenik ne smel ostati Jugoslaviji; vajzdana stvarnost Italije. Z ozirom na nevarnost mednjega oboroževanja pa bi po njegovem mnenju bilo najbolje, če bi se jadransko morje popolnoma nevtraliziralo. Glede daljninskih mest misli, da bi bila boljša avtonomija Italijanov v Dalmaciji nego neoboljša. Protestira proti razdelitvi Albanije med Jugoslavijo in Grško. Kar se tiče Reke, se to vprašanje ne sme rešiti brez sodelovanja Jugoslavije. On je proti izvedbi londonskega dogovora in za pariški kompromis, zadržaj ta postojati dale več letanstev za evropski mir in italijansko-jugoslovensko priateljstvo nego londonski dogovor. On je proti stranim in odločavam Italije, ali z druge strani naj vlada zahteva od zavestnikov solidarnost za izvršitev pariškega sporazuma. Naj Italija anektira vse ozemlje, ki ji ga je prisilili pariški sporazum, naj zasede Reko in naj ostane v Zadru in na dalmatinskih otokih vse dotle, dokler Jugoslavija ne sprejme pariškega sporazuma.

Prepoved manifestacij v Splitu.

SPLIT, 6. Okrajni glavar Splita je izdal naredbu, ki prepoveduje vsako manifestacijo in vsako zbiranje na obali, na trgu in na ulicah. Kršitelji te naredbe bodo aretirani in kaznovani.

Potovanje delavcev v Nemčijo.

BELGRAD, 5. Predsedno ministristva za zunanje posele preobčuje uradno: Deželna vlada v Salzburgu naznanja, da delavci, ki potujejo v Nemčijo, ne morejo prestopiti meje, ako niso izpolnili naslednjih pogojev: 1. imeti morajo poleg vizuma avstrijskega zastopnika tudi vizum nemškega zastopnika (urad za potne liste). 2. dobiti morajo od politične oblasti onega kraja, kamor žele potovati, potrdilo, da prihodu njih samih ali članov njihove družine ni ovira. 3. nabaviti morajo potrdilo delodajalca, da so sprejeti v delo, oz. da bodo sprejeti. 4. potni list ne sme biti starejši od leta dni.

Nemška anšija na Korškoem.

LJUBLJANA, 5. Jugoslovenske oblasti na Korškoem dobivajo dan za dnem pritožbe o preganjanju jugoslovenskega prebivalstva v pasu B. Nemci zapostavljajo slovensko prebivalstvo, ga nadlegujejo z različnimi škakami, ga preganjajo in često tudi mučijo. Tako so v St. Rupertu vdrli v hišo neke kmetice, s pretvezo, da baje nekaj skrivna, vse prebrskali in napoleed odnesli nekaj predmetov. Nemške oblasti so nekaterim slovenskim strankam odpovedale stanovanje in jih tako prisilile, da se izselijo iz pasu B. V St. Vidu ob Glini se je deželni skupščini stavlil predlog, naj bi kuči — v poštev prihajajo večina Slovenci — ne dobivali cenejših živil. Počelnja in okrajna glavarstva odločajo po nalogu deželne vlade vsakemu Slovcu prohodnico za pas A. Prehodnice dobivajo Slovci izjemo le zanosilvi Nemci. Tudi tači Slovenci, ki imajo posestva v pasu A, ali ki

Čehoslovaška in druge slovanske države.

PRAGA, 6. V odseku za znanje stvari je poslanec dr. Kramar odgovarjajoč na izvajanja posl. dr. Vrbenškega poudarjal, da čehoslovaški narod na vsak način potrebuje zunanje podpore, ki to more najti edinele v slovanskih narodih. Naše razmerje do Rusije, je nadaljeval dr. Kramar, moramo na vsak način urediti. Čudim se le, da še danes obstajajo stranke, ki dvomiyo o tem, ali res potrebujemo močno vojsko. Zemljepisni položaj naše države je zelo opasen. Dogovor z dr. Rennerjem nam ne nudi nikakega jamstva, zakaj danes je dr. Renner, in jstri utezne priti kdo drug. — Glede eksportne politike meni govornik, da smo mnogo zamudili. — H koncu svojega govora je dr. Kramar poudarjal razliko med takozvano česko buržoazijo in ono drugih držav. Naša buržoazija temelji na socializmu in ni naperjena proti socializmu napredku. Temu razmerju pa bi boljšeizem lahko zelo škodoval in napravil globok prepad med obema razredoma.

Jugoslovenske manifestacije v Pragi.

PRAGA, 6. Jugoslovenski članki in jugoslovenska kolonija so priredili protestno zborovanje proti ententnemu nasilju. Po shodu so priredili spoved po mestu ter se ustavili pred poslopjem jugoslovenskega poslanstva, kjer je imel poslanik Ivan Hribar z balkona govor, v katerem je izjavil, da bo jugoslovenska vlada s vsjo odločnostjo branila narodne interese ter storila vse, da se ugoti upravičenim jugoslovenskim zahtevam. Manifestacija je sodelovalo tudi mnogo češkega dijaštva in češke občinstva.

Odklivanje starostve vseslovenske sokolske zveze.

PRAGA, 6. Kakor je znano, je odkloval prestolonaslednik regent Aleksander starostvo vseslovenske Sokolske Zveze dr. Jostpa Schejnerja z redom Korčarjeve zvezde. Odklivanje mu je to dni vročil naš poslanik Ivan Hribar.

Poljska odklone mir z Rusijo.

NAUEN, 6. Poljski minister za zunanje posele Patek je na potovanju iz Londona v Varšavo na Dunaju podal izjavo, ki naznanja odklonitev mirovne ponudbe sovjetske vlade Poljski. Izjavil je, da mora vojna trajati tako dolgo, da Poljska doseže svoje cilje.

Sovjetska brzjavka in poljska vlada.

VARSAVA, 6. (S.) Tiskovni ured vnanjega ministristva zanika odločno brzjavko, ki jo je razširila sovjetska vlada potom brežičnega brzjavca. Brzjavka posmena besediča zahtevala, ki jo je baje poslal Cicerinu po njegovih not od 22. decembra neki zastopnik polj-

sklega narodnega odbora v Sibiriji Mihael Uhljel. Zastopnik s tem imenom splot ne obstoja, in nihče drug ni bil pooblaščen, da pošilja zahvale sovjetski vladi. Brzjavka je gotovo izmišljena.

Italijanski ministrski predsednik Nitfi o Jadranskem vprašanju.

RIM, 7. (S.) Na današnji seji se je nadaljevala razprava o zunanji politiki. Govorili so razni govorniki, ki so se vsi dotaknili jadranskega vprašanja. Poslanec Fammigno je namignil na neuglen gospodarski položaj Evrope, ki je posledica ameriškega držanja v evropskih zadevah, za katere se ne misli več brigati. Anžija in Francija ste postali radi tega bolj oddaljeni Italiji, ker bi lo radi pridržali za promiskalni blok v nadmestju za izpuščeno Ameriko.

Za njim je govoril Graziadei, ki je napadal londonski dogovor in izjavil, da ni nikdar verjel v to pogodbo. Italijanski zastopniki na mirovni konferenci so napravili veliko pogreško s tem, da so zahtevali izvršitev londonske pogodbe, a zraven tega tudi drugač točk, ki niso v ugovoru, temveč 'd se jant v Italiji v omejenih pogobih naravnost odreka. Priznava Reki pravico, da noten pravilnega jadranskega glasovanja odloži za Italijo, kar se tiče pristanišča, misli, da mora postati mednarodno. Lahko se zgodi, da bi bile Francija in Anžija pripravljene prisiliti Jugoslavijo, da sprejme Lloyd Georgev kompromis, toda ta izpremenba v državi teh dveh držav je posledica postojanosti Amerike, ki se neče mešati v evropske zadeve. Nitfi izvedba londonskega ugovora niti sprejem kompromisa pa ni pomembni nikake rešitve jadranskega vprašanja. Izvedba londonskega ugovora bi povzročila v Italiji novo oboroževanje, ki bi zahtevalo ogromne troške, a položaj, ki bi nastal v tem slučaju, bi ne bil nič drugega kot večno vojno stanje. Če pa se Jugoslavija prišili, da sprejme Lloyd Georgev načrt, se bo morala Italija večno boriti proti jugoslovenskemu irredentizmu. Nobsalbska rešitev pa bi bila, ko bi se izvedel londonski dogovor v namenu, da se potem pristopi k neodločnim pogajanjem z Jugoslavijo. Samo dvoita rešitev je mogoča: nacionalistična ali internacionalistična. Peva je provalila, torej preostaje samo druga. Socijalisti sicer niso vsaj pri protivnikih vojne, ali so proti novim vojam, ki bi pripravile vse zapadno Evrovo na rob prepoda. Edini način rešitve vseh vprašanj bi bila pristojnost evropske konferencie. Toda ker so se italovila vsa italijanska pomnilna buržoaske Evrope, so oči vseh socijalistov usre na ruski komunistem, v katerem vidijo svojo bodočnost. — Poslanec Labriola, ki ima besedo za Graziadeim, pravi, da je neomejena svoboda Jadranskega morja za Italijo potrebna, ki ji je nalaga tudi njena zgodovina in ne samo njen zedeniški položaj. Na svetu so se ljudstva, kakor n. pr. balkanski narodi, ki lahko postanejo sredstvo v tujih rokah brez obzira na to, kakšna bi bila njihova vladavina. Ker so balkanski narodi živeli tega tudi bojevali in žilivi, mora imeti Italija, naj si bo v reji kakršna koli vladavina, imeti neomejeno stvarnost in jadranskem morju. Pravi, da mora izraziti neomejeno priznanje Somniniu, ki je popolnoma razumel to potrebo. — Poslanec Salvemini se je omevil v svojem govoru na jadransko vprašanje. Pravi, da je vladna politika na konferenci v promodu. Glede pariškega sporazuma izjavlja, da je sprejel. Če bo Jugoslavija morala razoriti otok, se ji mora priznati pravica, da venar lahko trdi obzira. Misli, da bi Šibenik ne smel ostati Jugoslaviji; vajzdana stvarnost Italije. Z ozirom na nevarnost mednjega oboroževanja pa bi po njegovem mnenju bilo najbolje, če bi se jadransko morje popolnoma nevtraliziralo. Glede daljninskih mest misli, da bi bila boljša avtonomija Italijanov v Dalmaciji nego neoboljša. Protestira proti razdelitvi Albanije med Jugoslavijo in Grško. Kar se tiče Reke, se to vprašanje ne sme rešiti brez sodelovanja Jugoslavije. On je proti izvedbi londonskega dogovora in za pariški kompromis, zadržaj ta postojati dale več letanstev za evropski mir in italijansko-jugoslovensko priateljstvo nego londonski dogovor. On je proti stranim in odločavam Italije, ali z druge strani naj vlada zahteva od zavestnikov solidarnost za izvršitev pariškega sporazuma. Naj Italija anektira vse ozemlje, ki ji ga je prisilili pariški sporazum, naj zasede Reko in naj ostane v Zadru in na dalmatinskih otokih vse dotle, dokler Jugoslavija ne sprejme pariškega sporazuma.

Prepoved manifestacij v Splitu.

SPLIT, 6. Okrajni glavar Splita je izdal naredbu, ki prepoveduje vsako manifestacijo in vsako zbiranje na obali, na trgu in na ulicah. Kršitelji te naredbe bodo aretirani in kaznovani.

Potovanje delavcev v Nemčijo.

BELGRAD, 5. Predsedno ministristva za zunanje posele preobčuje uradno: Deželna vlada v Salzburgu naznanja, da delavci, ki potujejo v Nemčijo, ne morejo prestopiti meje, ako niso izpolnili naslednjih pogojev: 1. imeti morajo poleg vizuma avstrijskega zastopnika tudi vizum nemškega zastopnika (urad za potne liste). 2. dobiti morajo od politične oblasti onega kraja, kamor žele potovati, potrdilo, da prihodu njih samih ali članov njihove družine ni ovira. 3. nabaviti morajo potrdilo delodajalca, da so sprejeti v delo, oz. da bodo sprejeti. 4. potni list ne sme biti starejši od leta dni.

Nemška anšija na Korškoem.

LJUBLJANA, 5. Jugoslovenske oblasti na Korškoem dobivajo dan za dnem pritožbe o preganjanju jugoslovenskega prebivalstva v pasu B. Nemci zapostavljajo slovensko prebivalstvo, ga nadlegujejo z različnimi škakami, ga preganjajo in često tudi mučijo. Tako so v St. Rupertu v

Skoga mesta je nastal politično drugačen položaj. No bomo vam govorili o poteku pogajanj, sedaj je dlema...

Podlaga sporazuma je enaka. Rešiti sporazum tvori svetovno državo, ki je v nesposobni zvezi z Italijo. Luka in njena letalstva se poverijo zvezi narodov...

Govornik je prepričan, da se je, če se preudari vsa ta stvar, stari korak naprej. Vendar pa mora o boleščih v srcu povedati svo resnico. Parlament pozna odgovor bolgarske vlade...

Reka izroči Hrvatom In izvrši čl. 7. košček se tiče Albanije. O tej točki je nesoglasje nemogoče, ker ni mogoče, da bi se zahtevala udeleževanje...

nediscipliniranost zlasti v vojaštvu, ki je zelo omajala ugled Italije v inozemstvu. In poziva vse, ki ljubijo domovino, da naj gledajo na to, da se taki dogodki ne bodo ponovili...

stiki z Jugoslaveni. Izjavlja odkrito, da želi biti z Jugoslaveni v taki slogi, da bi jim navdal kar največ zupanja. Nspostvota z Jugoslaveni niso nepremišljena, in Jugoslaveni bi pač lahko mogli vstopiti v gospodarsko področje Italije...

evropski položaj vzamirijv, in Evropa ne pride do ravnoteže, če ne pride od iskrenega skupnega delovanja zmagovalcev in premaganecov, če premaganci ne dobe pogojev, ki jih morejo prenesti.

svoje živce, svoje sile in mora prenoviti svojo politiko v svetu. Jaz sem za take misli, in kadar je proti njim, mora glasovati proti meni. (Zbivahno odobravanje; veliko poslušancev čestita ministrskemu predsedniku.)

Coris je izjavil v imenu parlamentarne skupine ljudske stranke, da je proti vsem klavzularnim tajnim pogodbam, ki se protijo svobodi in samoodlobi narodov. (Odobravanje v sredi.) Veseli se izjav g. Nittija o neodvisnosti Albanije in upa da se svečane obljube izpolne.

Millerand o francoski zunanji politiki. PARIZ, 6. (S.) Ministrski predsednik Millerand je podal na današnji seji zbornice obširno poročilo o vnanji politiki sedanjega kabineta. Poudarjal je, da se bo tudi sedajni kabinet držal točno politike prejšnjega kabineta.

iz Francije. Millerand o francoski zunanji politiki. PARIZ, 6. (S.) Ministrski predsednik Millerand je podal na današnji seji zbornice obširno poročilo o vnanji politiki sedanjega kabineta.

sovjetsko Rusijo. Poudarjal je, da ostanejo vsi zavezniški zvesti svojim obvezam glede sovjetske vlade. Predsednik je priznal, da so imele protibolševiške vojske veliko neuspehov, toda pripomnil je, da se ne morejo smatrati za končevalne...

Millerand je prešel nato na versaillesko pogodbo in poudarjal, da francoska namerava delovati v popolnem sporazumu z zavezniški in popolnoma udeležiti to pogodbo. Zlastno je — je nadaljeval govornik — da niso Zedinjene države še odobrile te pogodbe, toda zaradi tega...

ni treba veliko skrbeti, kajti končno jo vendarle gotovo odobro. Glede dogovora s Francijo ste v Ameriki dve struji, katere ste obe za odobritev; razlika med njima je le ta, da zahteva prva, naj se dogovor takoj odobri, drugim zahteva druga, naj se odobri, toda izpustivši klavzulo, ki ne velja po njenem mnenju v vseh slučajih.

Glede Nemčije je izjavil ministrski predsednik, da namerava porabiti proti njej, v slučaju da ne izvrši določb mirovne pogodbe, vse gospodarske in vojske ukrepe, ki jih predvideva mirovna pogodba. Francoska vlada ne bo zahtevala od Nemčije nič več nego določa mirovna pogodba, toda določbe mirovne pogodbe se morajo točno izvršiti.

Francoska zbornica glasno zapuči svoji vladi. PARIZ, 6. (S.) Poslanska zbornica. Razprava o vnanji politiki Millerandovega kabineta se je zaključila s glasovanjem o zaupnici. Sprejeta je s 513 glasovi proti 88 resolucija, s katero izražajo zbornica Millerandovemu kabinetu svojo zaupanje.

Mirovna konferenca. Konferenca poslanikov.

PARIZ, 8. (S.) Konferenca poslanikov je sklenila poveriti francoski vladi nalogo, da skliče komisiji za Labo in Odro, kakor predvideva mirovna pogodba. Nato se je bavila z vprašanjem vojske komisije v Budimpešti, kamor je prispel zavezniški poveljniki.

Sestanek ministrskih predsednikov v Londonu. PARIZ, 5. (S.) Lloyd George je povabil ministrskega predsednika Nittija in Milleranda na sestanek v London, ki se bo vršil 12. t. m.

Nemške ladje v ameriških rekah. WASHINGTON, 6. (S.) Klavzula o prodaji bivših nemških ladij, ki so je odobril predsednik Wilson, določa da bodo te ladje plule pod ameriško zastavo in se v slučaju potrebe zaplenijo.

Beroln, 6. (S.) Nekateri listi so pisali, da bi bila nemška vlada pripravljena dovoliti, da se sodijo nemški vojni krivci pred nevtralnimi sodiščem v Švici. Ždi se, da bi bila Švica pripravljena sprejeti ta predlog, toda doslej ni podala še tozadevne uradne izjave. »Allgemeine Zeitung« piše, da je neka merojadna uradna oseba v Bernu izjavila, da je ta vest popolnoma nevtemeljena.

Budimpešta, 6. (S.) Grof Appony, predsednik madžarske delegacije na mirovni konferenci, odide v ponedeljek iz Budimpešte v Pariz v svrhu predložitve ugovorov madžarske zbornice k zavezniškim mirovnim pogojem.

LONDON, 4. (S.) Danes se je vršil pod predsedništvom Lorda Chamberlaina sestanek finančnikov, načelnikov strank in delavskih odposlancev v svrhu pretresanja položaja, ki je nastal vsled zvišanja menjalnih razlik. Razpravljano je bilo pri zaprtih vratih. V kratkem uradnem poročilu se naznanja, da se zahteva od evropskih držav, da naj priključijo stroške dobohkom. Ko to dosežejo, ne bodo mankali posebni krediti. Razne mere, ki so bile predložene v svrhu odklonjanja finančnih težkoti, se bodo proučevale jutri na seji ministrskega sveta.

Bivša avstroogrska vojna ladja se potopila. LONDON, 5. Avstroogrska vojna ladja, ki je bila izročena Franciji, se je potopila na pottu iz Kotora v Brindisi. Trdi se, da so vse avstroogrske vojne ladje, ki se morajo izročiti, poškodovane, da bi se ne mogle vporabljati.

Madžarske. Nadvojvoda Josip noče prevzeti vladarstva na Madžarskem.

BASEL, 5. (S.) Iz Budimpešte poročajo, da je nadvojvoda Josip izjavil, da je prošil svoje politične prijatelje, naj ne predložijo njegove kandidature za začasnega madžarskega vladarja, ker on nikakor ne sprejme te česti. Nadvojvoda bo začel priobčevati svoje vojni spomine.

Habsburžani na Madžarskem. BUDIMPEŠTA, 5. Kakor pišejo listi, je Horthyjevo povelje preprečilo Friedrichov poizkus puča, po katerem bi se imel nadvojvoda Jožef izklicati guvernerjem ali celo kraljem. »Szosau« piše, da to ne bi bilo v interesu dežele, da je sicer nadvojvoda Madžarjem simpatičen, da pa je Habsburžan, kar bi utegnilo privedi do razporov z entento, da se o tem odloči narodna skupščina.

Madžarski prevrat. BUDIMPEŠTA, 4. Del ogrških listov dela po končanah volitvah v narodno skupščino propagando za izpremembo v okviru dosedanjega koncentracijske vlade. Vrhovno armadno poveljstvo je izdalo nastopno povelje, da naznani četam in občinstvu svoje stališče. »Kot...

vrhovni poveljniki narodne vojske sem svoječasno z zastopnikom zavezniških držav posredoval pri ustanovitvi koncentracijske vlade in prevzel odgovornost za vzdrževanje reda, toda le s pogojem, da ta vlada prevzame vodstvo državnih poslov, dokler se narodna skupščina ne sestane. Sporazum si morem tolmачiti le tako, da narodna skupščina po svojem konstituiranju izvoli provizorjnega državnega poglavarja, kateremu vrne vlada svoj mandat, in da ta poglavar imenuje novega ministrskega predsednika. Smatram za potrebno objaviti to stališče vrhovnega poveljstva vsem poveljnikom in četam ter občinstvu, ker je moja trdna volja, uveljaviti to stališče nasproti vsem stremljenjem, ki nasprotujejo prvotnemu dogovoru. Po mojem mnenju je v interesu dežele, da koncentracijski kabinet varuje zakonite običaje in izroči svoje mesto novemu ministru, da se tako prepreči vsako vznemirjenje. Disciplinarnost vojske, njena moč in njen patriotizem so mi poroči, da bo na vsak način izvedla to mojo odločno voljo.« Horthy.

Požar na današnjem dvoru. DUNAJ, 5. V petek ponoči je nastal na dvoru požar, ki je napravil precejšnjo škodo. Ogenj je pravočasno zapazila straža angleške reparacijske komisije. Nastal je v sobah navedene komisije, ki se nahajajo v Leopoldinskem traktu dvora in v katerih je svojčas stalnoval ndavojvoda Franc Karol, oče cesarja Franca Jožefa. Soba, v kateri je začelo goriti, je bila sedaj čakalnica reparacijske komisije. Pod to sobo se nahajajo prostori cermenijskekega apartamenta. V njej se nahaja peč, katero so vedno kurili. Blizu peči je v petek ponoči okoli ene ure angleška straža zapazila, da je hipoma švignil plamen iz tal. Obvestila je takoj požarno brambo in dvorno osobje, ki je takoj odstranila dragocene mobilije in umetniške predmete. Gašenje je trajalo vso noč in šele ob polu šestih jutraj je odšla požarna bramba. Požar ni uničil nobenih mobilij in nobenih umetnin. Požar je nastal, ker so peč neprestano kurili. Peči pa v reprezentacijskih prostorih niso tako zidane, da bi se smelo v njih vedno kuriti.

Bivši cesar Karol ne živi tako slabo, kakor se zdi. DUNAJ, 6. (S.) »Politische Korrespondenz« izjavlja, da nikakor ne odgovarja resnici izdava nekoga dunajskega lista, ki je pisal, da živi bivši cesar Karol v veliki bedi zaradi postopanja avstrijske vlade. »Politische Korrespondenz« izjavlja, da postopa avstrijska vlada točno po zakonih, a z druge strani razpolaga bivši cesar z ... nekoliko milijoni, ne vstevši številnih draguljev, ki so njegova last in last bivše cesarice. Res je, da stene vzdrževanje cesarskega dvora v Parizu veliko, toda temu bi se lahko pomagalo, če bi se dvor odpustil, ker je nepotreben. Ravno tako ni res, da Avstrija zahteva povrnitev privatnih draguljev cesarske hiše, toda cesarjeva družina je vzela seboj v Švico tudi dragulje, ki so last fidejkomisa cesarske hiše, in te dragulje zahteva avstrijska vlada, ker jih zahtevajo tudi druge države na podlagi mirovne pogodbe.

Umor bivšega bolgarskega ministra. DUNAJ, 6. Iz Sofije poročajo, da je bil 24. januarja prečel bivši bolgarski minister Mihail Takev zavratno umorjen. Ko je potoval v svoj rojstni kraj Peštovo. Takev je pripadnik demokratiški stranki, ki jo vodi dr. Malinov.

Volitve v Bolgarski. SOFIJA, 6. Pretekli teden so se vršile po vsej Bolgarski volitve v okrožne odbore. Zemljedelec, stranka ministrskega predsednika Stambuliškega in demokrati, ki jih vodi dr. Malinov, so izlovali znatne uspehe. Široki socialisti so izgubili precej mandatov v korist komunistom, ki pa tudi niso tako napredovali, kakor so računali. Največ so izbrabli narodnjaki pod vodstvom Geosova.

Tu smo, tu zahtevamo svoje pravice! »Zveza tržaških bojevnikov« (Il Fascio triestino di combattimento) je predložil generalnemu komisariju za sedeseno ozemlje spomenico, ki razpravlja o nekaterih vprašanjih, nujnih za to ozemlje. Je to tudi za nas zanimiv dokument, kajti zahteva, ki jih predlaga ta »Zveza«, kažejo kaj nazorno duševnost teh sodelovalnih druge narodnosti. Zahteva se gospodarske, socialne, politične in narodne naravi. Spomenica opozarja vlado — kar pa je, menimo, čisto odveč, ker tukajšnji občinski menda ni treba šele opozarjati na to — da bi bila odcepitev otoka Krka od Lošinja: »neodpustna poveršnica«. Daže pravi spomenica, da bi bile posledice nedolžne, ako bi se Italija odrekla železniškega križišča v St. Petru. Na tako odredo da more misliti le tisti, ki ne poznajo pomembnosti te točke s političnega in zemljepisnega stališča. »Trst in Reka sta celiva iste žile-dovance«. Ako bi se ene obah krli, ki se spajata v St. Petru, propustilo tujem, bi bilo drugo obsejano v obsejnem-glost.« Dole: »Če bi se opustila snežniška črta, bi bila ogrožena varnost tržaškega in reškega vodovoda.« Zato da se morate odkloniti od žilne železnične progi St. Peter-Trst in St. Peter-Reka! Ti progi da ne smete ostati sniti ne pod gospodarsko nadvlado tujeve.« Nato zahteva spomenica na eni strani izvedbo samoodločbe Reke! Graja obnem, da se avtonomija, občljubljena »odrešenim« pokrajnam, izvalja prepričano, ker mora vsaka stvar prehoditi neotrobiti, birokratični labirint ministrstev.« Zahteva izdaten pouk gospodarstvu. Do tu naj bi bilo. Nečemo reaktivati. Drugače pa je z ostavkom, ki se liti, čed, da je mnogo Italijanov brez dela zato, ker umrlo je vedno tujeve, ki da celo gospodujejo po mnogih delavnicah, ladjedelnicah, pri paroplovskih družbah. Obstoji celo ta »stranota«, da je v teh službah še mnogo birčev Habsburžanov na škodo tistih, ki so se borili za domovino.« Zahteva, naj se podredna podjetja poverijo organizacijam, ki jih je ustanovila ta »Zveza«.

obraz Gušetičev, »vi da imate kruha v peč? Ej, vidi se, kaj je gospoda. Pazite, da vam kmetije ne razvale peč!« »Kruha, da,« je odvrnila kmetica v solzah, od otrobov in hrastove skorje. Ali je to — odpusti mi Bog grehe — božji dar? A moram ga dati? deci le v majhnih obrokih, da mi ne poginejo od tega kamena.« »Jaz sem, vidite, pametnejši,« je odvrnil Gašetič, »jaz se hranim z žganjem. Ukradel sem ga sicer v Zagrebu; ali, marj vprašuje glad, kje mu je moka rastla? Ali, vi tu ste še srečni, ali drugje bi se ljudje pekli tudi za otrobe. Čuj! Čuj! Čuj! V tem hipu se je odzval po jutranjem zraku tenki glas mrtvaškega zvonca in kmalu nato so šli kraj ograje štirje kmetje, noseč mrtvaško krsto, pokrito s črnim suknom. »Ej, koga nosite?« je zaklical Gušetič. »Nosimo Bistričevko; to je danes že tretja, včeraj pa jih je bilo osem,« je odgovoril kmet. »Kaj ji je bilo?«

Hot. obseleca. ministrski predsednik Nitti! Co bi oblasti hotelo nastavitv poslnoho uho zahtevani v rečeni spomenici: kaj bi potem ostalo od vsake za gotovila, slovesno podnega v parlamentu: da se bodo ščitili interesi in spoštvala čustvovanja tudi neitalijanskega prebivalstva v teh krajihi? In kje bi ostala potem avtoriteta države, če bi podrečene oblasti smele in mogle odrekati to, kar je slovesno objubil njen prvi, vodilni državnik? In vi, častliveri poslanec Rondani, ti socialno-demokratska skupina v italijanskem parlamentu, povejte nam: marj so take zahteve, očitno namerjene proti našemu življu, pot do — »poburjenja«?

Živila aprovizacijske komisije za teden od 9. do 14. februarja 1920. (Preštipne se številka 33 živilske izkaznice.) Bela moka: 1/2 kg po 0'70 lir kg. Testenine: 1 kg po 1'45 lir kg. Riž: 50 dkg po 1'40 lir kg. Sir iz Reggia: 5 dkg po 9'40 lir kg. Kristaliziran sladkor: 20 dkg po 5 lir kg. Losos: 1 posoda (okoli pol kg) na odmerok po 2'25 lir posoda. Prvovrstno olje: 10 cl na osebo po 7'20 lir liter. Saha polenovka: od 1 do 4 odmerkov po 1/2 kg, od pet odmerkov naprej po 1/4 kg po 9 lir kg. Na ribnem trgu: mokra polenovka po 4'80 lir kg. Kupovalcem, ki so vpisani pri prodajalnih aprovizacijske komisije, se bodo proti predložiti živilske izkaznice lahko razdeljevala dnevno in poljubno tudi naslednja živila: Fižol po 2'25 lir kg; fižol »koka« po 2'80 lir kg; naravna svinjaka mast po 11'50 lir kg; slanina po 11 lir kg; trebusnina po 8'40 lir kg; paradizkova kunserva po 3'50 lir kg, v posodah po 1 kg po 3'40 lir posoda, v posodah po pol kg po 1'75 lir posoda; biskoti (Loeden Biscuit Factory, Gatti, Trieste) »Metro-politani« po 8 lir kg; druge vrste biskoti (Albert, Petit Beur, Seccession, itd.) po 9'60 lir kg, v zavojih po 10 dkg po 1 liro zavoj; grenčni biskoti po 16 lir kg; kis po 1'20 lir liter; zeleno pralno milo v komadih po 21 dkg po 80 stotik komad; zeleno pralno milo marka »Trieste« v komadih po četril kg po 1 liro komad, v komadih po pol kg po 2 liri komad; belo pralno milo marka »Marsiglia« v komadih po pol kg po 2'15 lir komad; angleško pralno milo »Watson« po 2'60 lir komad; belo ameriško toaletno milo marka »Ivory« po 1'20 lir komad; skrob po 8'50 lir kg; kristalna soda po 1 liro kg; sveče po 35 stotik komad; jabolčna marmelada po 5'50 lir kg; marelčna marmelada po 7'50 lir kg; suhe smolke po 3'20 lir kg; kakao po 14 lir kg; kitajski čaj »Souchong« po 20 lir kg; poper v zrnu po 10 lir kg; pimenta v zrnu po 9 lir kg; cimet v prahu po 15 lir kg; dišave po 10 lir kg; vanilija v kosih po 0'60 lir kos; sardine v oljenem olju marka »Arrigoni« v skatlah po 1/2 kg po 1'35 lir, po 1/3 kg po 1'85 lir, »Excelsior« po četril kg po 2'70 lir skatla, fileti »Excelsior« v oljenem olju v skatlah po 1/2 kg po 1'30 lir

Slovensko gledališče v Trstu.

Danes, v nedeljo, 8. februarja 1920 sta dve predstavi. Popoldne točno ob 15 Skopuh Komedija v petih dejanjih. — Spisal Molliere. Zvečer točno ob 20 Prvič v tej sezoni. Prvič v tej sezoni. Mlapci Drama v petih dejanjih. — Spisal Ivan Cankar.

PODLISTEK

Za staro pravo. (94) Avgust Senoa: Seljačka buna. — Zgodovinska povest iz XVI. stoletja.

»Jaz sem gospodar na Susedu!« je bil dahnil Tahj z vso jezo svoje duše. In bil je gospodar, bil je zakon, oblast in pravica, ali, boljše rečeno: ni bilo ne zakona, ne pravice. Vsaka solza je padla na trd kamen, vsak vzdihi so raznesli vetrovi. Madžarska sta mu izročila vso posest; dve leti je tonu, kar sta se odplazila preko pridelnega kraja kot dve strupeni kačji, ki zapuščata za soboj zastrupljeno sled. Da, da, Bog je izbrisal ta kraj iz svojega spomina. Tahj je sedel na Susedu sam. Zena mu je umrla, sinovi so mu bili v vojski, Gavro je bil na naukih, plemstvo ga je počasi zapuščalo, Draškovič ga je tožil pri kralju, Ambrož ga je tiral s pravico v šknjpece, ljudstvo je dvigalo...

nadenj obupno pest, blodnica se mu je izneverila, podagra ga je navijala in mučila. Sam je, sam v starih prokletih zidajah, sam s svojo samoto, s svojo muko, s svojim trahom, s svojo žgočo vestjo. In začel je besneti vled mekne, besneti od zabave, besneti radi dolgega časa, besneti — ker mu je prebessnela narav. Iz polnih pesti je sipal v saboru denar za vojsko, da zaslepi kraljevo milost, doma pa je gazil z železno nogo po seljaških glavah, da je kerj sikala k nebu. A ljudstvo? Ljudstvo se je smejalo, rogajot se svoji nesreči; rogalo se je zvetu, ki ni vreden, da nosi po njem svoje proklete kosti. Tako se smeje — zverl Srce so mu je zakrknilo, duša se mu je zadušila, roka je zanemarila plug, od daleč se je izogibalo cerkve in udarjalo v grohot, ko si omenjal Boga. In prišel je glad, grozni, neizprosnji glad. Hadournik je odplahnil stebla, mraz je odgal vino in žir, solnce je izpolo potokne in pošljalo letino. In prišel je glad, ki je pogajal kri v možgane, ki te tresse z ledeno groznico, ki kot...

razdeljeno železo ruje po tvoji notranjosti. Nebo je vedro kot gladka steklena plošča, ki se ogledava v nji strahota, nevoja človeška. Vrhovi bregov so čisti, dreve stoji nepremično kot kamen, listje se je zvilno in porumenovalo; v korita potokov leži kremenec, po trlva okamenje bito, izpod zgorote rjave polje se pokazuje žejna zemlja in poka; vino-gradi so črni — nikjer oblaka, nikjer pomoči, nikjer Boga! Po vasi Endrovcu je pustjo. Suhji pa povešene glave blodijo po poti, živina tuli po hlevih, ker nima krme, ker nima pašje, a solnce žge, da se ti razpaja sapa. Kata Gregorčeva je ostela bledega obraza pred svojo hišo gledajoč za ljiem, ki se je s kumom Gubcem napotil k župnišču, a otroci so jo vlekli za krilo, kričaje v joku: »Matil Matil! Kruha daj! Kruha! Lačni smo!« Solza je prišla ženi v oko. »Počakajte,« je jecjala Kata, »dela sem ga v peč.« »Oho!« se je pomotil izza ograje grčavi...

obraz Gušetičev, »vi da imate kruha v peč? Ej, vidi se, kaj je gospoda. Pazite, da vam kmetije ne razvale peč!« »Kruha, da,« je odvrnila kmetica v solzah, od otrobov in hrastove skorje. Ali je to — odpusti mi Bog grehe — božji dar? A moram ga dati? deci le v majhnih obrokih, da mi ne poginejo od tega kamena.« »Jaz sem, vidite, pametnejši,« je odvrnil Gašetič, »jaz se hranim z žganjem. Ukradel sem ga sicer v Zagrebu; ali, marj vprašuje glad, kje mu je moka rastla? Ali, vi tu ste še srečni, ali drugje bi se ljudje pekli tudi za otrobe. Čuj! Čuj! Čuj! V tem hipu se je odzval po jutranjem zraku tenki glas mrtvaškega zvonca in kmalu nato so šli kraj ograje štirje kmetje, noseč mrtvaško krsto, pokrito s črnim suknom. »Ej, koga nosite?« je zaklical Gušetič. »Nosimo Bistričevko; to je danes že tretja, včeraj pa jih je bilo osem,« je odgovoril kmet. »Kaj ji je bilo?«

škafli; nesladko kondenzirano mleko marka »Colombo« v posodah po 1 kg po 375 lir posoda; leča po 2 liri kg; zdrobljen zelen grah (suh) po 380 lir kg; cikorkija po 3— lire kg; ekstrakt holandske kave marka »Italia« v zavojih po 6 dkg po 50 stotink zavoj; kavin erogat »S. Giusto« v zavojih po 29 dkg po 160 lir zavoj; kumin po 8 lir kg; zabela »Forregiano« po 4 lire kg; hranilna moka za otroke po 60 stotink zavoj; figova kava v zavojih po 20 dkg po 130 lir zavoj; mazilo za čevlje (marka »Lift«) v skatlah št. 1 po 65, št. 2 po 80 stotink, št. 3 po 145, št. 4 po 280 skatla; mazilo »Lift« za kovine v skatlah št. 1 po 80 stotink, št. 2 po 145, št. 3 po 280 skatla; mazilo »Lift« za lamine v skatlah št. 1 po 40, št. 2 po 55, št. 3 po 95 stotink skatla; vosk za parketirane pode »Lift« v skatlah po četiri kg po L 240, v skatlah po pol kg po L 480 skatla.

Vino Chianti (Ruffino) po 640 lir steklenica dveh litrov; vino Chianti (bratje Dal Canto) po 6 lir steklenica dveh litrov.

Sano na odmerke. Sladko kondenzirano mleko marka »Mercurio« in sicer: do 5 odmerkov ena posodica in od 6 odmerkov dalje 2 posodici po 350 lir vsaka.

Zivila, ki se razdelje posestnikom ubožniških izkaznic: sladkor in vsa živila, ki se morejo dnevno in poljubno kupovati.

Razdeljevanje kave. Aproximacijska komisija naznanja, da upa na podlagi vesti, ki jih je dobila, da bi prišlo tekom tega tedna gotova množica kave. — V tem slučaju se bo določil in naznanil v listih dan, ko se bo začela razprodaja.

Pregledovanje živilskih izkaznic. Aproximacijska komisija je sklenila, da prične v kratkem pregledovati živilske izkaznice; pregledovanje se bo vršilo v vsaki posamezni prodajalni komisiji. Dnevi za pregledovanje se pravočasno naznanijo. Odmetniki se morajo javiti točno ob določenih dnevih in urah v svojih prodajalnih in se izkazati s krušno in petrolejsko izkaznico; v nasprotnem slučaju se bodo morali javiti pri dodatnem pregledovanju, ki se bo vršilo pozneje pri uradu za živilske izkaznice v ulici dela Valle 3. Izkaznice brez kontrolnega žiga se v sledečih tednih ne bodo upoštevale.

Razdeljevanje petroleja. Izkaznice št. 62 (za nakup enega litra petroleja) so veljavne do ponedeljka, 9. februarja. Pregledovanje teh izkaznic se bo vršilo kakor po navadi v ulici Cassa di Risparmio 13, II. nadst. do torka, 10. februarja 1920.

Izdajanje novih petrolejskih izkaznic. V tem tednu se bodo pričela št. 19 na petrolejskih izkaznicah ter se bodo izdali vsem brez razlike listi št. 63. Za nakup enega litra petroleja, ki se bo prodajal od torka (10. februarja) do ponedeljka (16. februarja).

Cene: Za mesto 140 lir liter; za predmestje in okolice 145 lir liter.

Otvoritev XXIII. prodajalnice aprovizacijske komisije. Vsi oni, ki so sedaj vpisani v prodajalni št. 7, in ki dobivajo blago iz iste ali iz kakšne druge zasebne prodajalnice, se lahko vpišejo, če želijo, v novo prodajalno št. 23, ulica Ugo Foscolo na voglu ulice Tiziana. V to svrhu naj samo poizkusijo svoje živilske izkaznice v tej prodajalni, a nemo osebe bo izvršilo preizkus take ob občinstvu ne bo moralo gubiti časa. Na isti način se bo vpisovalo tudi v druge prodajalnice, ki se bodo v kratkem odprle: št. 21 — ulica Galvani 5, in št. 22 — v ulici Navali 23.

Domače vesti.

Poroča. Danes se je poročila gđ. Jožica Saksidova z g. Spikom Jokičem. Novoročenca tema naše najskrajnejše čestitke in najobličnejši blagoslov! Novesta je bila ena naših najprihodnejših sotrudnic v naših narodnih društvih, in ni je bilo priveditve ženske ali moške podružnice CMD, našega Sokola in kdo ve, česa vse, da ne bi bila sodelovala, ni je bilo obirke v narodne nemene, da bi ne bila storila v polni meri svoje narodne dolžnosti sama in okoli družin, izkazala: bila je povsod, kjer je bilo treba dela za narod. A kakor je bila kot dekle, smo prepričani, da bo tudi kot žena krepka opora našemu narodnemu delu. Zato ljubimo ponovno njej in njenemu soprtu, ki je enako kot ona zdrava naša jugoslovska korenina: Bog ji živi!

Na ta način se ne »porazumemo! Prejeli smo...

pomagal, da je »Prvi varijetni večer« uspel kar najdalje, sploh vsem ki so pomagali k uspehu tega večera. — Odber tržaških slovenskih igralcev.

Svetoivanski dramatični kropek sporoča, da se mora vsled nepredvidljivih zaprek za nedeljo, 8. t. m. napovedana uprizoritev veseloge »Težke ribe« odgoditi na 22. t. m. Ker se bo vsilil vsiljub temu, ampak ne v režiji dramatičnega kročka, temveč svetoivanske mladine.

Glas iz občinstva. Pisajo nam: Priredilci raznih plesov in zabav so pozabili na edini dan, ko rado ponori nekoliko vse kar leze in kro. Kaj bo na pustni terek? Ali ne bomo lezli pokopani pušta, ki je bil letos včeraj tako živahen? (Dostojni nam ni se ničesar zadržati o kakih prireditvah na pustni terek. Op. urenik.)

»Sodalitas« duhovnikov bo imela v četrtek dne 12. t. m. v Trstu sestanke.

Kostimirani ples ženske podružnice CMD. — Za blizu se nam čarobni četrtek večer, da v blagor sofi narodni donese malho lir! Koristnostena je tedaj njegov namen in cilj — A plesni hrudi, dovip, smeljalj vseli bude razvedril. Sae tamkal se sestanejo z Gorico, Krasevcm in morda tudi — uvelmo — z Istranom Notranjem. Sevé, da se tam snidejo sorodstvena srca, ki se skrivnostno bodejo s pogledi božala. Mi strmeno se v kolobar mi zremo pa na ples, da bo naš narodni oltar pohvalje vreden prek in čez!

Odhorova seja Tržaške kmetijske družbe bo v sredo, 11. t. m. ob 16.

Ples sentihobsko mladine. ki se bo vršil v soboto, 14. februarja t. m., bo sudi vsem posetnikom mnogo zabave in smeha, bo pa pustna prireditve, kakor jih je bilo več v minulih letih. Vstopnice so na prodaj pri blaginjski »Dramatičnega društva« in blaginjski »Trž. podp. in bral. društva«. Vstopnina znaša L 4.—. Lože po L 40.— so na razpolago samo pri blaginjski »Dramatičnega društva«. Ponovno se opozarja občinstvo, da sprejemajo darove vse gospodine učiteljice pri Sv. Jakobu, kjer se naj izroče vsaj do petka zvečer.

Odhor sentihobsko mladine vabi vso mladino, gospodine, gospe in gospe, na generalno sdo, ki se bo vršila jutri zvečer ob 20 v dvorani »Del. kons. društva pri Sv. Jakobu«. Naj nihče ne izostane, ker gre za zadnje ukrepe glede plesal!

Prevelika občutljivost je bila vzrok zamomoru nekoga Ricciottia Lenarduzia, ki so za našli mrtvega v ulici Fabio Severo. Ležal je vznak na poti z razbito glavo in se v drugimi ranami. Na podlagi dokumentov, ki so se našli pri njem, je nesrečni rodom Tržčan in vpisan kot član v zvezo italijanskih metalurških delavcev. Poizvedovanja so dagnala, da je izvršil samomor zaradi neke opanke, ki so mu jo napravili pri delu. Nežrte je moral skočiti z onega visokega zida v ulici Romagna in tako dosegel svoj namen — smrt.

Tatovi so tudi ofikani in civilizirani ljudje, kakor so dokazali, tisti »gospodje«, ki so hoteli postati na svoj način odmetniki trgovine s črevlji v ulici Carducci št. 27. Lopovi so namreč pustili v svoj parfurnarje vizitice in s tem dokazali, da se znajo obnašati. Omenjena trgovina, ki je last g. Marka Bizizza pa ima posebno srečo, kajti bila je že strahotno počešena s tatovskimi obiski. Toda vsakokrat so prišli zraven kakih nepridekavni gostje — stražniki — ki so pokvarili vse in večer. Zadnjič pa se je parfurnarjem lotovom vendar je posrečilo ukrasti orecelčno minuzino črevljev. Vse bi bilo sto tepo, ko bi ne bil zasledil stražnik Sorante v ulici Solitario okoli 5 zjutraj nekoga Francesca Gugoschia, ki je nosil vrečo na hrbtu. Stražnik ga je ustavil in tedaj se je videlo, da je bila dotična vreča polna črevljev, kakih 50 parov. Pozneje se je ugotovilo, da so črevlji iz prodajalnice g. Bizizza. Stražnik je čakal do 8 ure, ko je prišel gospodar prodajalnice, kateri je poznal svoje blago in izjavil, da so mu znankale šte druge stvari.

V morje je padel ali se vrzel v Barkovljah neki Francesco Ravan, stanujoč v ulici Molin Grande št. 40. Pri tem je padel na neki skoji in si razbil čelo, in je ostal takoj mrtve. Truplo so prepeljali v mrtvašnico tukajšnje bolnišnice.

Požar. Smoči okoli 130 se je bil vnel požar v toki hr. poste v ulici Tor S. Pietro. Policijski agent Bronzin, ki je prvi opazil dim, je policijski odkleščec, katerim se je po prevelj napornem delu posrečilo omejitvi ogenj. Toda šopa je zgorela do fal.

Tudi lopovi morajo imeti svojo aprovizacijsko organizacijo, kakor se vidi, in pri tem so zelo podjetni in če pojde tako naprej bodo oni kmalu najboljše preskrbeli. Preteklo noč so ukradli iz mesnice Fr. Mazeja pri Sv. Ivanu sardin in morda dele za kakih 700 lir.

V gostilni Antonia Furlana pri Sv. M. M. Gornji so se preskrbeli z vinom in kajaljo, za kar bi sicer morali seštetij najmanj 200 lir. — Po mleko in po biščke na so šli v mlekarno Eme Gatea v ulici S. Giacomo in Monte in tu so zapet »sprisparali« okoli 200 lir. — Tudi mlekarna Marke Maculus v ulici dell'Orologio je prispevala z raznimi potrebščinami v vrednosti od 500 lir. — Manj sreče so imeli na južni postaji, kjer so odpečatili neki vagon, v katerem je bilo razno poljštvo. Predno so zamogli dovršiti svoje delo, so jih namreč zasledili orožniki, na kar so lopovi zbežali.

Ukradena listaka. Guržo Piller je večeraj poznabil na mizi tobakarne v ulici Bellini listnico z 800 lirami. Ko se je vrnil v tobakarno, je ugotovil, da mu je nekdo listnico ukradel. Tatvino je javil orožnikom, kateri so aretirali natakarna Viliena Kermana, stanujočega v ulici P. Revoltella 665, ki je bil ravno v istem času v tobakarni, toda pri njem niso našli listnice.

DOPISI.

Kopriva na Krasu. Kakor je bilo že citati v »Edinosti«, se na Krasu pred vojno obstoječa narodna društva kaj pridno zbujajo. 21. decembra 1919 je oživelo tu v Koprivi hraino in pevsko društvo »Zarja«, ki je vsled vojnih razmer sveto-fasno moralo prekiniti svoje delovanje. Za predsednika je bil izvoljen g. Anton Bole, za podpredsednika g. Josip Gulin, za tajnika g. Oskar Pegan. Zanimanje za društvo je zelo veliko, kar priča veliko število članov. Tujakih župnik, g. dr. Anton Požar, ima v društvu vsako soboto zelo zanimiva predavanja iz zgodovine. 15. t. m. na predpustno nedeljo se priredi veselica s petjem, igro in godbo na orkester. Po veselici se bo vrlo. Spored se objavi v »Edinosti«. Kakor kažejo priprave, bo prireditev zelo lopa, na kar se sodaj opozarjamo rodoljubje iz okolice in Trsta. Konečno naj opozarjamo, da je letošnji koprivski teran izredno dobra kobilica in bo vsem gostom in udeležencem na razpolago.

Iz Vrtojbe. Naša slovenska študentska stara, že 53 let, je po vojnem razdeljanju spet obnovljena. Naša vzorna mladina ni odnehala vkljub vsem oviram, in je tako dosegla dvojni namen. Prvi smo bili dve razcepjeni občini Gornja in Dolnja Vrtojba, ki ste se sedaj združile v eno skupno vas in takorekoc družino. Ter skupno obudili to naše prastaro društvo. Vse vprek si je segalo v roke in si vsočlo spravilo. To je bilo nekaj res zavze-ljivega, na vseh obrazih gledati zadovoljstvo in navdušenje po tolikoletnem razkolu. Nevenitve zaizane su si pridobila pri nastopnem delu novozastavljeni predsednik študent g. Mitja in g. Lokati, poleg svojih boriteljev, mladih vrstov in g. nadučitelj Lassi, ki si je nadel težko nogo, da usvari pevski zbor, ki neka zavodna mladina tako hrenpi po njem. Ravno tako za tudi g. Amend Kumar in Marij Babšič, ki sta podarila mnogo lepih knjig za nočo razdelano študentsko knjižnico. Poznal so nas v to probuio naši sosede Gorizani.

ker so nam rekli »scivis« (sušnji), ki se zaletamo v zid kakor ovni, dokler si vsi ne razbijemo glave. A mi smo pokazali, da je bila naša glava trša od zidu, kar lahko se poizkusi tudi nekdo, ki ni naš, kateremu pa smo dostojno priznawali zaradi njegove občje splošne rodbine.

Podružnica CMD v Laniču obdržavati če svolu po redu XI. godišnja glavnu skupština v nedeljo, 15. o. m., u 1 sat polne podne v prostorijama hrvaške čitaonice, sa sledecim dnevnim redom: 1. Pozdrav predsednika. 2. Izbor novoz odbora. 3. Ewentualje. Pozivajno se svi rodožubi i priljelitli Družbe sv. Cirila i Metoda u mostu i Izvan mesta, da nečaleno dođu na sastanak. — Odbor.

Ponosrečen roparski napad na Barki. V nedeljo, 1. t. m. okoli 19 je prišel v hišo 60letnega Milia Kovčiča na Barki neki mladenič, Rudolf Cergol p. d. Sikceev iz Misliči, s pretevczo, da si ondi najže svoj tobak. Mož, ki staneje čisto sem v svoji od svojo malo proč stoječi kavi, ka priljaco sprejme in kot znanca pogosti. Pogovarjala sta se čake pol ure in mož mu je na vprašanje tudi povedal, da če želi, ki se je vrnil šele pred kratkim, pri seštri na Misliči. Ko pa je starec hotel iti pokladat živini, je vstal tudi gost, udaril z vso močjo moža z pestmi na glavo, tako da se je revez zvržil na tla, zarabil krivi nož, ki je bil na mizi, se vrgel na čevljava na tleh ter udaril z nožem po njem. Zdril ga je v usta, mu kobil en zob in ga znotraj in zinjaj močno ranil. Mož se je močno branil in res se mu je posrečilo izvleči se skoro popolnoma izpod nleza. Ko je napadalec videl, da ne opravi nič, je zbežal iz hiše ter vrgel barvani nož na dvorišče od sebe. Ako bi se možu ne bilo posrečilo ubraniti, bi bil sedaj umrl, oropan velikih prihrankov in krave odgnane iz hiše.

Iz Lokavca. Šest let bo skural preteklo, odkar so nam covragi umili školsko gnezdo. Mladi sokoli so morali poleteti na bočice ter se boriti proti svojemu prepričanju. Vrnili smo se, akoravno ne vsi, ter si nadeli nalogo, ostati zvesti sinovi Sokolstva. In zóbet je razprostrla naša pišca sivga Cavnja »Sokol« svoje peroti nad našo vasjo. Na svečeno smo se zbrali ter imeli občni zbor. Brat Julče Hmeljak je otvoril zborovanje ter v kratkih potezah očrtal sokolsko idejo in bodril brate k stvarnemu delu. Nato se je preslo k volitvi novega odbora. Izvoljeni so bili soglasno bratje: Alojzij Stokar predsednik, Ernest Bevk podpredsednik, Kolavčič Rudolf tajnik, Ciril Blažko, blaginjak, za odbornike br. Peter Hmeljak, Rihard Blažko, Leopold Delabro, orodiar Edvard Blažko, namestniki in pregledovalci računov br. Vidmar Janko, Delabro in Lokar Anton. Načelnica in podnačelnika si izvolijo telovadki goznce iz svoje srede. Brat Kolavčič nam je ožbil, da nam ustno govori ovek, namreč da pristopijo vsi pevci in pevke h »Sokolu«, kar moramo z najveštim veseljem pozdraviti, kajti h »Sokolu« se bodele našernejše posutili. Brat blaginjak je porabil priliko ter nabral 20 lir za ovek. Tako se je obvelj zopet ovek Ajdovskega Sokola v Lokavcu. Ovek šest okoli 40 članov, in so tu število gotovo v kratkem pomnoži. Na oustno nedeljo priredi pevski ovek veselic. Opozarjamo že sedaj slavno občinstvo, da se udeležijo polnoštevilno te prireditve. Zdravo!

Iz Idrije. Zalostna veselja se je vršila na Svednico pri nas v Idriji. Priredila je namreč naša Čitalnica. Udeležba je bila zelo plja. Je pač tako, ker nekateri gospodje nikakor ne morelo priti do spoznanja, da je treba vendar enkrat vreči stara kupa v kot za vedno, posebno če kolikor toliko cikajo na lek, kak in frak, ki so pri nas v Idriji gotovo popolnoma odveč. Ali niso morda ravno te razmere krive, da že nekaj let sem pri Čitalnici sanjal pravilnega, želo pa tudi »Dramatičnega društva«. Zadnji čas bi res že bil, da se tudi tu zbuje iz spanja in začno delati za narod, saj spali so že domovi. — Domačin.

Iz Vipave. V nedeljo, 1. t. m., je priredila »Narodna čitalnica« v Vipavi veselico. Igrala se je burka »Dr. Hribar«. Da je ta veselica tako dobro upela, je iz prvi vrsti zasluga našega dramatičnega odseka. Naši vrli detentante se pač ne bojijo truda, kadar gre za povzdigo društva. Posebna hvala gre tudi vsemu tamburaškemu društvu iz Lozice, ki je sprotinim vodstvom g. Zvanuta sviralo naše najlepše narodne komade. Vsa hrvala tudi našemu pevskemu zboru pod vodstvom g. Premruja, ki je istotako pripomoglo s krasnim petjem k uspehu veselice. Opazilo se je žalibog preveč oboroženih, sil, ki so menda bile poslane radi vzdrževanja reda. A njihov strah je bil neutemeljen. Veselica se je vršila v najlepšem redu. Kajti naše ljudstvo je dovoji inteligentno in ve, kako se ima vesti.

KROJAČNICA Avgust Stular ul. S. Francesco d'Assisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 3357

MAKS KRIZE, ključavničar v Postojni, izdeluje in ima na prodaj železne štedilnike in štedilnike za sezidanje. 3357

NAGELJNE, več tisoč požaljšene trte, vsake, filigova drevesa proda Narodn. Barkovlje. 117

NA OBROKE: dežnike, manufakturno blago, moške obleke. Tvrška Levi, ul. Tiziano Vecellio št. 9, I. od 15-18.

SAMO F. PERTOT, urar, ul. S. Francesco 15, II kupuje srebro in zlato po najvišjih cenah. 41

Občrnilsko društvo v Barkovljah vknjižena zadruga z neomejeno zavezo vabi na

redni občni zbor

ki se bo vršil v nedeljo, 22. februarja, ob 13.30 v društvenih prostorih.

DNEVNI RED:
1. Tajniško poročilo.
2. Čitanje revizijskega poročila,
3. Potrdjenje letnih računov,
4. Posamezni predlogi
5. Volitev načelnštva.
K obilni udeležbi uljudno vabí

ŽIVNOSTENSKA BANKA
PODRUŽNICA V TRSTU
Ulica Roma vogal ul. Mazzini. — Lastna palača.
Dolniska glavica in rezervni zklad K. C. št. 225.000,00
Izvršuje kulturno vse bančne in menjalnične transakcije.
Urodne ure od 9.30-12.30 in 14.30-16

MALI OGLASI

SOBO, lepo opremljeno, solnčnato, svetlo, čisto, s hrano in uporabo sprejemne sobe za pisarno, isto miren, resen gospod, edini sostanovalec, pri odlični, mirni, dobri slovenski družini. Ewentualno bi plačal sam celo stanovanje. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Primoška«. 203

UČENKA želi vstopiti v trgovino z mešanim blagom. Stara 15 let. Govori slovenski, italijanski in nekoliko nemški. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 3359

PRIPRAVNO, Soje prasto dekle, najmlajši sirota se išče za hišna dela. Ponudbe: Jurica Dekleva, Postojna št. 118. 3360

TRŽAŠKE HARMONIKE, 12 basov, 25 tipk, druga na 3 vrste, 39 basov, se prodajo. Ul. Ferriera št. 21, Kante. 216

JABOLKA KANADA in PARADIZNIKE prve vrste kupujem male in velike množice. Kuret, Settefontane št. 1. 218

VDOVA srednje starosti, z dvema odrastlima sinčoma, neomadeževane preteklosti in 2000 lir gotovine, želi znanja v svrhu živitve z mladeničem od 35 do 45 let. Le resne ponudbe pod »Pridna gospodinja« pošino težoče, glavna pošta. 29

HISE s 4 ali več sobami in vrtom, ena hiša z modernim pohojstvom vred za 28.000 lir, druge so ceneše, in posestva se prodajo v Rojumu, Škorčlji, Molini in drugod v okolici. Stofla, kaznarna »Moncenisio« v Trstu. 217

PRODATA se 2 močna voza in 1 konj. Salestak Gvidon, Greta Serbatolo 41. 215

PRVI DOHOD! Klobuki, godnja novost, s svilo, poročilom in zlato po nizki cenah. Novi modni salon Morgutti & Corti, Corso Garibaldi št. 28. 220

DVA krojaška pomočnika sprejme takoj Ivan Kobal, Planina št. 22, pri Vipavi. 221

VSakovrsne VRECE kupuje J. Margon, ul. Torre bianca št. 13, zaloga vrec. 222

PRODA se II. brač. Ul. S. Ermacora št. 12, I. (211)

PIANINO, tudi potreben poprave, kupim v vsakem kraju. Ponudbe z navedbo tovarne, znamke in cene na naslov Karl Caser, Trst, ul. Solitario 25, III. 212

ZA manufakturno trgovino na deželi se sprejme gospodinja, popolnoma sposobna v tej stroki, istotam mienka postelnih staršev. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »M. T. 10.« 210

IŠČE se vajence za trgovino festvin. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 208

NA PRODAJ je hiša v ulici Ginnastica (Farneto) 13. Ewentualno bi zamenjali 2 drugi hiši v Jugoslaviji. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 214

INŽENIR, elektrotehnik, mehanik, praktičen, zaposlen nad 2 leti pri svetovni čvrški v Berolinu išče službo. Naslov: Guido Dellaus, Trst, ulica del Leo št. 10. 207

TAMBURAŠKEGA učitelja išče J. Požar, Recoł in monte št. 1021. Pisemne ponudbe na naslov: 206

KUPUJEM vrece in čumje. Babič, Molin grande št. 20. 158

ORKESTRON »Kleptar«, prve vrste za plesne dvorane ali gostilne se proda. Ul. dell'Istria št. 72, gostilna »Al'Alba«. 200

DEKLE z dežele, od 12 do 16 let stara, se sprejme takoj v službo pri dobri družini. Ul. Scorzaria št. 8. 204

KUPUJEM VRECE, ul. Solitario št. 19, Buhnič. 202

VELIK DOHOD velikih in majhnih železnih štedilnikov pri tvrdki A. de Masi & Sferza, ulica Torre bianca št. 32. 156

MALO rabljena peč, dobra tudi za kuhanje, se proda. Ul. Torre bianca št. 39, I. levo. 209

VISOKOSOLEC z odliko, večš slovenskega, nemškega, talijanskega ter deloma francoskega jezika želi poučevati. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod št. 114.

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Prijem lahko ponj. Alojz Povh, Garibaldi trg št. 3 (prej Barriera). 3341

POZOR! Plačam za srebrne krone, goldinarje in zlato najvišje cene, tudi več kot drugi trgovci. Albert Povh, urar, ul. Manzoni 17, vr. 2, pritl. 171

KROJAČNICA Avgust Stular ul. S. Francesco d'Assisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 3357

MAKS KRIZE, ključavničar v Postojni, izdeluje in ima na prodaj železne štedilnike in štedilnike za sezidanje. 3357

NAGELJNE, več tisoč požaljšene trte, vsake, filigova drevesa proda Narodn. Barkovlje. 117

NA OBROKE: dežnike, manufakturno blago, moške obleke. Tvrška Levi, ul. Tiziano Vecellio št. 9, I. od 15-18.

SAMO F. PERTOT, urar, ul. S. Francesco 15, II kupuje srebro in zlato po najvišjih cenah. 41

Občrnilsko društvo v Barkovljah vknjižena zadruga z neomejeno zavezo vabi na

redni občni zbor

ki se bo vršil v nedeljo, 22. februarja, ob 13.30 v društvenih prostorih.

DNEVNI RED:
1. Tajniško poročilo.
2. Čitanje revizijskega poročila,
3. Potrdjenje letnih računov,
4. Posamezni predlogi
5. Volitev načelnštva.
K obilni udeležbi uljudno vabí

ŽIVNOSTENSKA BANKA
PODRUŽNICA V TRSTU
Ulica Roma vogal ul. Mazzini. — Lastna palača.
Dolniska glavica in rezervni zklad K. C. št. 225.000,00
Izvršuje kulturno vse bančne in menjalnične transakcije.
Urodne ure od 9.30-12.30 in 14.30-16

MALI OGLASI

SOBO, lepo opremljeno, solnčnato, svetlo, čisto, s hrano in uporabo sprejemne sobe za pisarno, isto miren, resen gospod, edini sostanovalec, pri odlični, mirni, dobri slovenski družini. Ewentualno bi plačal sam celo stanovanje. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Primoška«. 203

UČENKA želi vstopiti v trgovino z mešanim blagom. Stara 15 let. Govori slovenski, italijanski in nekoliko nemški. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 3359

PRIPRAVNO, Soje prasto dekle, najmlajši sirota se išče za hišna dela. Ponudbe: Jurica Dekleva, Postojna št. 118. 3360

TRŽAŠKE HARMONIKE, 12 basov, 25 tipk, druga na 3 vrste, 39 basov, se prodajo. Ul. Ferriera št. 21, Kante. 216

JABOLKA KANADA in PARADIZNIKE prve vrste kupujem male in velike množice. Kuret, Settefontane št. 1. 218

VDOVA srednje starosti, z dvema odrastlima sinčoma, neomadeževane preteklosti in 2000 lir gotovine, želi znanja v svrhu živitve z mladeničem od 35 do 45 let. Le resne ponudbe pod »Pridna gospodinja« pošino težoče, glavna pošta. 29

HISE s 4 ali več sobami in vrtom, ena hiša z modernim pohojstvom vred za 28.000 lir, druge so ceneše, in posestva se prodajo v Rojumu, Škorčlji, Molini in drugod v okolici. Stofla, kaznarna »Moncenisio« v Trstu. 217

PRODATA se 2 močna voza in 1 konj. Salestak Gvidon, Greta Serbatolo 41. 215

PRVI DOHOD! Klobuki, godnja novost, s svilo, poročilom in zlato po nizki cenah. Novi modni salon Morgutti & Corti, Corso Garibaldi št. 28. 220

DVA krojaška pomočnika sprejme takoj Ivan Kobal, Planina št. 22, pri Vipavi. 221

VSakovrsne VRECE kupuje J. Margon, ul. Torre bianca št. 13, zaloga vrec. 222

Od nedelje do nedelje.

Saj ste že čuli o tisti zgodbi! Orožnik je vjel tatu, ki ga potem ni hotel — izpustiti. Ne orožnik tatu, ampak — tat orožnika! Tako nekako se mi kaže pred očmi sedanja mična igra med oficijelno Italijo in diktatorjem na Reki. Ta je postal oficijelni Italiji menda — četudi ne po srcu, marveč po sili razmer — nekako neprijeten, v zadregu, in hotela bi se nekako oddaljiti od njega; ali diktator jo drži trdno v svojih rokah in je noče izpustiti! Niti za tisto znano resnico, da tudi najlepša igra, če predolgo traja, postaja dolgočasna in zopma — se ne meni Gabriele. Drže se pač drugega, zdravega tržškega pravila: piu che la pende, piu la rende. Po slovenski bi se reklo nekako takole: Cim dalje traja, tem več — nosi! Saj se razumemo menda!

Drugače sodi seveda tisto občinstvo — in to so milijoni — ki mu ta igra — ne nosi, ki je ubija in je vrhu tega še strah pred dragino, naraščajočo zopet tako, da se je v resnici bati, da se povrnejo zopet časi, ki se jih ljudstvo z grozo spominja: časi »vrste«, ko si moral v »vrsto«, če si hotel dobiti kakršnokoli službo, pa tudi najskromnejšo življenjsko potrebo. Niti kandidiranje za — samomor niso bili izvzeti od te nadloge. V »Pratru« na Dunaju je opazil redar staro žensko s kosom vrvi v roki. Vse nje vedenje se mu je zdelo sumljivo. Prijel jo je: »Kaj pa delate tu, kaj namerjate?« Zena je odgovorila: »Gospod, nimam kaj jesti, lačna sem, a raje, nego da bi umrla od lakote, se — obesim!« »Oho, to ni tako v današnjih časih! Jih je mnogo s to namero umrlo! Potem šele, ko pridete na vrsto, ali ni bilo res tako, je vendar ta povost v kaj primerno ilustracijo igre, od katere Gabriele noče odnehati. Naj le trpe Rečani v »vrstah«, da le »nosijo« — njemu!

Samo naj gleda, da se mu slučajne ne zgodi tako, kakor pripoveduje naš okoliški humorist »Kovec«. Z zlatim peresom smo pisali pismo, zapečatili pa smo je — z blatom! Lahko je zavoziti voz v blato, ali izveči ga zopet iz blata to ni tako lahko! Lahko je voziti, teško pa razvozlati. To izkuša sedaj tudi eks-celencia Nitti. Kako rad bi ugriznil v londonski dogovor; ali vrag je vrag in nikdo ne more vedeti, kaj bi moglo priti potem: voz bi mogel zavoziti še globlje v blato in voz bi se mogel še bolj zavozlati... Zato kedeba gospod Nitti med londonsko pogodbo, neizprosnno odločnostjo in — nadaljnimi pogajanj. In pridriži mu je celo tudi poslanec Gaspareto v italijanskem parlamentu, ki mu sicer tudi londonski paket ne začošta, ker bi hotel menda še nekoliko povzru, a vendar želi, naj se poslužita vse možno, da pride do dobrih odnosov med Italijo in Jugoslavijo... Igra se zdi menda nekoliko nevarna tudi njemu. Boji se morda, da bi se utegnilo zgoditi kakor Italijana psoma, ki sta se lela tako dolga, da sta ostala na bojišču le — dva repa. Rep sam pa ne tvori psa, ki bi mogel griziti!

Bil je nekakši zlet v Čedju v tistih časih neshiških političnih in narodnih bojev, ko so beželi višnji govorniki proti Slovincem med celjskimi Nemci in nemškimi pod slavno zaščito zahite avstrijske birokracije. Zastran ovanja, napadli, da pa tam krvava glava — seveda poneti, kajti ob belem dnevu si ni upalo na mehan čisto celjsko-nemškotatarsko čunštvo. Nemško časopisje je besnelo in edini črvice, izvažati in zločinci so bili seveda Slovinci. Nekaj modrih — pa ne prijatelji iz tržške posejnice in hranjavnice — ki je hotel vedno vse bolje vedeti, je zmanjeval z glavo, ki je čital tiste divje izbruhe proti Slovincem. Menil je: Meni se zdi, da ta zlet ni bil pametno in previdno odločen. Privedel bi se bil moral poprej dogovoriti in sporazumeti z Nemci, da ne bodo napadali in ovrnili slavoslovje v prvi hip smo se kar sedesdi na stolicu sprito telike modrosti. Potem pa smo si vendar dovolili pripombo: Ali, dobri gospod, kako naj bi se bili dogovorili, ko je bila Nemcem ta slavnost v dobrodošel jim namen za napad! Kako hočete, da bi se čisti, ki hoče napadati, dogovoril, da ne bo napadati? Može je obmolčati — modrost ga je pustila na cedilu. Tako je pri vseh sporih, ki jih sedaj parifška konferenca — ne rešuje! Za sporazum in dogovor treba vedno dveh, treba blage volje na obeh straneh... Citateli naj si sami domisljo misel do konca! Jaz nimam tu dovolj korajza! Pripominjam le: niti Nitti ne more razrešiti te — niti!

In takih modrih, ki vedno vse bolje vedo, imamo mi Slovinci — hvala Bogu na tem! — celo več, nego dovolj. Vsakdo si svoje lene predčete in nasvete kar iz rokava. Najraje pa — post festum, ko je preozno. Zvonijo k masi — po masi. Neka devica — že nekoliko bolj v visokem poletju — je tarnala in si polila las, ker je bila zamudila — dobro partijo. Neka žena je pripomnila res modro: Ja veste, kadar zvonijo, tedaj teba k masi! Če ne, je preozno! Modra žena! Izvostni modrijani pa so čisto tako nemodri, da prihajajo z nasveti, ki so sicer strašno lepi, a imajo to malo hudo na sebi, da niso — izvedljivi. Pred letje je bila v Trstu knjižica pod naslovom »Konec sveta«. Velika knjižica. Ze naslov je izval veliko razburjenje med ljudstvom, zlasti na deželi. Ljudje so se kar tržali za knjigo. Zaključila pa je s predlokom: naj bi se z vseh tovor sveta zli držnograd, s katerim naj bi sešli prebivalci našega planeta onozavali, kako uzorno žive ljudje na — luni, da bi jih osnemali! Pametni ljudje pa so menili: od kod na ve nasec, kako žive ljudje na luni? Saj jih ni mogoče opazovati, ker takega delovanja — še niti še nekdo drug — družbi proročev, vsi konec sveta. Prida da velik no-tres, ki uniči vsa živa bitja. Zadržana dvema zemljivoma da postavijo velik križ z napisom: To sta bila zadnja V družbi pa je bil hudomušnež, ki si je dovolil zlobno vprašanje: Kdo neki naj bi postavil ta križ, ko bodo pa že — vsi mrtvi?!

Novi škof tržški je govoril na sprejemu duhovščine izprva latinski; potem pa je nadaljeval letki, opravil se, da mu latinščina ne teče slabo. Škof, ki ne zna latinščine niti za tako priliko, je gotovo posebna posebnost. Ali res nima na strani nobenega modrijana, ki bi mu znal sestaviti kaj pametnega? Sicer pa je tudi novi škof — o tem sem uverjen — navdušen za »sobotarjenje«! Samo dobrih svetovalec bi trebalo. Eh, da, vsi so jih dober, pameten in pošten svetovalec več vreden, nego »sobotarje« in »čelade« — oglejskih patrijarhov!

DAROV!

— Ker se je rodila oseba iz Skednja bratna srceci znesek L. 400 — ki je gre po vsi pravici, se daruje ta znesek Skednjski podružnici CMD. Denar orelca blaginščarica. — Podpornemu društvu za diške na realki v Trstu: so darovali: Podružnica Ljubljanske, kreditne banke v Goriči 100 L, sodnik dr. Alojzij Gradnik v Gorici 10 L, Zorž Alojzij v Postojni 2 L. Za društvo se iskreno zahvaljuje odbor.

— Darovi k podpornemu fondu tržških slovenskih igralcev. gg. Režula 30 lir, Vidovič 20, Katnik 100, Srtik 10, N. N. 50, Perhave Staniko 46, Bizjak Tone 30, Perolja 10, N. N. 20, Semič 11, Antonič 15, po 6 lir: N. N., N. N., po 5 lir: N. N., Ponikvar, Kušar, Kraji: Siskovič 4 lire, po 2 L: Pogacar, N. N., Ronik, Lazar, Antčević, Eržen, Štoka, Merlik, Perolja, X. Taučar, X. N. N., N. N. Bizjak; po 1 lro: Sersič, N. N., Gasperič, N. N., N. N., N. N., N. N., Luder, Zerlina, N. N., Cergo, Štuka, N. N., Colja, Urlic, Marja, s. Špihar, St. Peter na Krasu presrečna hvala! Škof anđeli, veniat dyos ia 10 L. Ga. Rybářeva je darovala zavitek slaščice. Vsem cenj. darovateljem naj bo izročena presrečna hvala.

— Lomfenski podružnici CMD daruje Marija Cok, učiteljica 5 L, ker se mogla udeležiti pogreba učenke Tončke Pečar. Denar hranil blaginščarica.

Gospodarstvo.
Zavarovalnici Nižje-avstrijske deželne zavarovalnice naj blagovolijo plačati za ostalo in tekočo zavarovalnino pri DRAG. STARCU, glavnemu zastopniku „Vzajemne zavarovalnice“ v Barkovijah pri Trstu.

LISTNICA UREDNIŠTVA.
Ga. M. G.: One pripombe nismo objavili, ker menimo, da nimamo mi tu prav nobenega poviada, da bi klicali komu na oni strani »živio«, drugemu pa »percate«.

Borzna poročila.
V Trstu, dne 7. februarja 1926.

Tečaji:

Jadranska banka	320 — 330
Cosulich (Austroamericana)	680 — 690
Dalmatia (Parobr. dr.)	370 — 380
Geročimich	2290 — 2330
Lloyd	1350 — 1400
Lussino	2350 — 2450
Martinolich	490 — 500
Navigazione Libera Triestina	1100 — 1130
Oceania	500 — 510
Premuda	700 — 720
Tripeovich	715 — 735
Ampela	700 — 790
Cement Dalmatia	380 — 385
Cement Spalato	450 — 460
Cistična petroleja	2500 — 2600
Cistična olja	860 — 880
Kika	450 — 460
Tržški Tramway	225 — 232

Svicarski tečaji.
ZENEVA, 6. Lira 31.80; nemška marka 6.22½; avstr. krona, st. 2.25, st. 1.70; angl. funt 20.06; franc. frank 41.85; amer. dolar 6.04½.

Pozor!

V ulici Udine (prej Belvedere) št. 49, se nahaja **PRODAJALNA USNJA, KOŽ, sploh vseh čevljarških potrebščin.** — Specialiteta: Za krojenje in prešvanje (štopanje) zgornjih delov najmodernejše lasone. Filipič in drug.

Stavbeno podjetje L. OBLAK in drug v Ilirski Bistrici

naznanja, da sprejema vsa v stavbno stroko spadajoča dela in naročila za stavbni material tudi v Rabeših št. 8 pri Matuljah (zaloga cementa). — Načrti in proračuni pri sprejemu dela, brezplačno. — Posreduje tudi pri prodaji in nakupu zemljišč in stavb.

Pozor!

Izdejujem vsa lasna dela iz česanih (mešanih) in rezanih las po najnižjih cenah. — Kupujem izčesane in rezane lase. JOSIP KOLAKOVIČ, brivec in lasničar — Ajdovščina. —

— TURDKA —
Alarico Lantschner
v Trstu, Via Roma 28 (blizu ul. čelje Poste) vogal ul. Giorgio Galatti. Zraven velike poste. — Telefon 193.
Dvokolesa, motorna kolesa, pri-tikline, pnevmatični predmeti. Popravila. — Delo solidno.

D. MRAČEK TRST
Corso 24, I. nadstropje
Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.
Drezobolesno izžiranje zob, pimebriranje in emetel zobje

KOŽUHARNICA
v Trstu, ul. Gattari št. 32
kupuje
lisice, kune in zajce
po najvišjih cenah.
Stroji, barva in izdeluje vsakevrstno kožuhovino.

UMETNI ZORJE
in brez željosti, zlate krone in tudi obrobiti
VILJEM TUSCHER konc. in avtor.
Trst, ul. 30. oktobra (ex Caserma) 13, I. Ordinar od 9 predp. do 6 zvečer.

COLONIALE OLANDESE
Družba za uvoz in izvoz z omejeno zavezo
Kemični proizvodi, sirovine za obrt, mirodijne, kolonijalno blago.
Trst, ul. Eler Luigi da Palestina 2
Telefon: skladišča 2403; urada 2165.
Veliko dobavno skladišče za lekarne, mirodijne, prodajalne jestrvin, ladjedelnic in za vse druge obrtne zavode.
Zahtevajte vedno novi cenik. Posebne ponudbe na zahtevo.

V Št. Petru na Krasu se prodaja hiša
z gospodarskim poslopjem. Hiša je na najprometnejšem kraju in ima gostilniško koncesijo, prostore za trgovino in mostno telitnico. Za hišo je sadonosnik, za hlevom pa velik travnik. Ponudbe je nastopljivi na naslov: **Ferdinand Špihar, trgovec v Št. Petru na Krasu**

JOSIP STRUCKEL
Trst, vogal Via Nuova - S. Caterina.
Velika izbira vsakovrstnega blaga za moške in ženske. — Blago za suknje, žamet, ba-haut, svile, etamin ter raznih predmetov za okras oblik. Vse po zahtevnih konkurenčnih cenah.

ČEVJARNICA MIKOLIČ
Trst, ul. Udine 32 (prej Belvedere)
(na vogalu ul. Lodovico Ariosto).
Različna obuvanja za gospode, gospe in otroke.
Lastna delavnica, ter se sprejemajo — naročila in poprave po meri. —

JADRANSKA BANKA
Dela. glaz. K 30,000,000, Reserva K 8,500,000
Centrala: TRST
Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolaj 9
Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Opuzja, Split, Sibenik, Zadar, Eksportirar: Kranj.
Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle
Sprejema vloge
na hranilne knjižice proti 3½% letnim obrestim, v bančnoprojektu proti 3% letnim obrestim. Na odpoved navezane zneske sprejema po najugodnejših pogojih, ki se imajo pogoditi od slučaja do slučaja.
Daje v najem varnostna predala (Kolar dopolnjeval).
Blagajna posluje od 9.30—12.30 in 14.30—16.

RASTLINE in SEMENA
Fratelli Sgaravatti
Saonara (Padova)
125 hektarjev obdelanih
CENIKI BREZPLAČNO

KALODONT
primerno najboljša zobna krema
edina razprodajalna za Jul. Benečijo
Adolfo Schiesinger — Trst
ulica San Sebastiano št. 4
Skladišče vsakovrstnih igrač, drobnarij, galanterij, dišav, mila itd. itd.
— Razpošilja se na deželo. —

Ljubljanka kreditna banka
Podružnica v Trstu.
Centrala v Ljubljani.
Podružnice: Celje, Celovaca, Gorca, Sarajeva, Split.
Dejniška glavnica: K 20,000,000.—
Rezervni zakladi: K 3,600,000.—
Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. — Sprejema vloge v lirah na hranilne knjižice proti 3½% obrestovanju na žiro-račune proti 3% obrestovanju. Za na odpoved vezane vloge plača obrestil po dogovoru. Izvršuje borzne naloge in daje v najem varnostne listice.
Tel. št. 5-18. Blagajna je odprta od 9-13.

HERMANGILD TROCCA, TRST
ul. Barriera vecchia št. 8
ima veliko zalogo mrtvaških predmetov.
Venezijske porcelane in biserve, vezani z medeno žico, iz umetnih cvetic s travo in napis. Silke na porcelanastih ploščah za grobne spomenike itd. Najnižje konkurenčne cene.

G. PINO, zlatarnica-urarnica
Trst, Corso št. 15
Kupujem srebrne krone in goldinarje po najvišjih cenah.

Edino mazilo
ki ohranjuje usnje in ga vzdržuje mehko.
Skladišče v Trstu, ulica Torre bianca št. 12 - Telefon št. 10

PELEGRINO CINCELLI
Trst - ulica Malkanton št. 9 - Trst
(Hiša ustanovljena leta 1828.)
KOŽE in USNJE za ženske in moške.
Box in Chevreaux, lak, podlage in vsakevrstni predmeti za čevlje itd.
Vse po ugodnih cenah. Postrežba točna.

Novo pogrebno podjetje — Trst
Corso V. E. III. št. 47. Telefon 1402 (vogal Goldenijev trg).
Dobroznano že mnogo let obstoječe podjetje je preskrbjeno z obilno in bogato opremo za prirejanje mrtvaških sob in odrov. — Poseduje različne razredne vozove do najsvetčanostnejših s kristali. — Prevažajo se mrtlici v vse kraje, tudi v tujino. — Prodaja razne mrtvaške predmete, transportne rakve, kovinaste rakve vsakovrstnih oblik, lesenih rakve z bogatimi okraski, različne vence s trakovi in napis, obleke, pajčolane, sveče itd.
Cene zmerne. Postrežba točna.
V primeru izrednih ur se sprejemajo naročila v lastnih prostorih podjetja ulica Tesa št. 31. Telefon št. 14-02.
Zastopstvo in prodaja mrtvaških potrebščin J. MERZEK, Opčine 170, pri sež. cesti.
Deležnik in upravitelj H. STIBIEL.

Brill
Najboljše mazilo za čevlje
Podružnica v Trstu, ul. del Toro št. 10. — Telefon 31-72

MENJALNICA
v Ljubljani Kolodvorska ulica
(Hotel Južni kolodvor)
kupuje in prodaja valute in devize
po najugodnejših dnevnih cenah.
Sorojaki, podpirajte domače podjetje.
Dirigent: Milan Stubej.

Kramarsko blago, tkanine, predivo, drobnine in dišave prvovrstne turške O. P. S. O. iz Parme. Velika zaloga s prodajo na debelo.
Turdka Raimondo Malusa & C.
Trst — ulica San Lazzaro št. 10 — Trst

A. DE MASI & G. SFERZA
NASLEDNIKI TVRDKO M. WACKWITZ
Trst, Torre bianca št. 32 - Tel. 2983
Zaloga majoličnih in železnih peči. — Specialiteta tvrdke in mramornate in porcelanaste leve, štedilniki lastnega izdelka. — Oblaganje in tlakovanje z majoličnimi ploščami.